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S

OPERATOR’S MANUAL
ELECTRIC LAWN MOWER

United States Patent Pending
14 in.-50214

Your lawn mower has been engineered and manufactured to our high standards for dependability, ease of operation, and
operator safety.

A WARNING: To reduce the risk of injury, the user must read and understand the operator’s manual before
using this product.

Thank you for your purchase.

OPERATING. ASSEMBLY. PARTS. SERVICE QUESTIONS?
DO NOT RETURN THIS PRODUCT TO THE STORE.
CALL 1-800-377-5888 (USA), 1-800-561-0004 (CAN)

BETWEEN 7:30 AM - 4:30 PM EST FOR ASSISTANCE.
SAVE THIS MANUAL FOR FUTURE REFERENCE
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INTRODUCTION I

This product has many features for making its use more pleasant and enjoyable. Safety, performance, and dependability
have been given top priority in the design of this product making it easy to maintain and operate.
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A WARNING:

READ AND UNDERSTAND ALL INSTRUCTIONS.
Failure to follow all instructions listed below and on the
machine may result in electric shock, fire, and/or serious
personal injury.

READ ALL INSTRUCTIONS

B This lawn mower is capable of amputating hands and

feet and throwing objects. Failure to observe all safety
instructions could result in serious injury or death.

Do not use the lawn mower in damp or wet conditions or
operate in the rain.

Never allow adults to operate the product without proper
instruction.

Keep the area clear of all bystanders, children, and pets
while mowing. Stop machine if anyone enters the area.
Tragic accidents can occur if the operator is not alert to
the presence of children. Children are often attracted to
the machine and the mowing activity. Never assume that
children will remain where you last saw them.

* Keep children out of the mowing area and under the
watchful care of a responsible adult other than the
operator.

Be alert and turn mower off if a child enters the area.
Never allow children to operate the lawn mower.

Use extra care when approaching blind corners, shrubs,
trees, or other objects that may block your view of a
child.

Do not wear loose clothing or jewelry. They can be caught
in moving parts. Use of rubber gloves and footwear is
recommended when working outdoors.

Keep firm footing and balance. Do not overreach. Over-
reaching can result in loss of balance.

Do not operate the equipment while barefoot or when
wearing sandals or similar lightweight footwear. Wear
protective footwear that will protect your feet and improve
your footing on slippery surfaces.

Do not leave the mower unattended while running.
Keep hands and feet away from cutting area. Keep clear
of the discharge opening at all times.

Operate the lawn mower only in daylight or good artificial
light.

Always wear safety glasses with side shields. Everyday
glasses have only impact resistant lenses. They are NOT
safety glasses. Following this rule will reduce the risk of
eye injury. Use face mask if envionment is dusty.

Wear safety glasses or goggles that are marked to comply
with ANSI Z87.1 standard when operating this product.
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GENERAL SAFETY RULES I

Use the right appliance. Do not use the lawn mower for
any job except that for which it is intended.

Do not force the lawn mower. It will do the job better and
safer at the rate for which it was designed.

Stay alert, watch what you are doing, and use common
sense when operating the lawn mower. Do not operate
the mower while tired or under the influence of drugs,
alcohol, or medication. A moment of inattention while
operating the lawn mower may result in serious personal
injury.

Keep machine in good working condition. Keep blades
sharp and guards in place and in working order.

Check all nuts, bolts, and screws at frequent intervals
for proper tightness to be sure the equipment is in safe
working condition.

Stop the motor, disconnect the power cord and wait
until the blade comes to a complete stop before
cleaning the lawn mover,or uncloggingthe discharge
opening.

When not in use, mower should be stored indoors in a
dry, locked up place—out of the reach of children.

To reduce the risk of electric shock, this product has a
polarized plug (one blade is wider than the other) and will
require the use of a polarized extension cord. The plug
will fit into a polarized extension cord only one way. If the
plug does not fit fully into the extension cord, reverse the
plug. If the plug still does not fit, obtain a correct polarized
extension cord. A polarized extension cord will require
the use of a polarized wall outlet. This plug will fit into the
polarized wall outlet only one way. If the plug does not fit
fully into the wall outlet, reverse the plug. If the plug still
does not fit, contact a qualified electrician to install the
proper wall outlet. Do not change the equipment plug,
extension cord receptacle, or extension cord plug in any
way.

Do not abuse the cord. Never use the cord to pull the
lawn mower or to disconnect the plug from an outlet.
Keep cord away from heat, oil, sharp edges, or moving
parts. Replace damaged cords immediately. Damaged
cords increase the risk of electric shock.

Make sure your extension cord is in good condition.
When using an extension cord, be sure to use one heavy
enough to carry the current your product will draw. A wire
gauge size (A.W.G.) of at least 14 is recommended for an
extension cord 50 feet or less in length. If in doubt, use the
next heavier gauge. The smaller the gauge number, the
heavier the cord. An undersized cord will cause a drop in
line voltage resulting in loss of power and overheating.
WARNING: Use outdoor extension cords marked SW-A,
SOW-A, STW-A, STOW-A, SIW-A, SITW-A, or SITOWA.
These cords are rated for outdoor use and reduce the risk
of electric shock.




| GENERAL SAFETY RULES I

Ground Fault Circuit Interrupter (GFCI) protection should
be provided on the circuit(s) or outlet(s) to be used for
the lawn mower. Receptacles are available having built-
in GFCI protection and may be used for this measure of
safety.

H Inspect extension cords periodically and replace if

damaged. Keep handles dry, clean, and free from oil or
grease.

AWARNING: Some dust and debris created by the use of this tool could contain chemicals known to the State of
California to cause cancer and birth defects or other reproductive harm. Some examples of these chemicals are:

* chemicals in fertilizers

* compounds in insecticides, herbicides and pesticides
* arsenic and chromium from chemically treated lumber.

Your risk from exposure to these chemicals varies, depending on how often you do this type of work. To reduce
your exposure, work in a well-ventilated area and with approved safety equipment, such as dust masks that are

specially designed to filter out microscopic particles.

ADWARNING: California Proposition 65:
This product contains chemicals known to the State of California to cause cancer, birth defects or other

reproductive harm.

SPECIFIC SAFETY RULES I

Do not operate the mower without the discharge
guard,or other safety protective devices in place
and working.

Follow manufacturer’s instructions for proper operation
and installation of accessories. Only use accessories
approved by the manufacturer.

Clear the work area before each use. Remove all objects
such as rocks, sticks, wire, bones, toys, or other objects
which can be thrown by the blade. Stay behind the handle
when the motor is running.

Avoid holes, ruts, bumps, rocks, or other hidden objects.
Uneven terrain could cause a slip and fall accident.

Do not mow near drop-offs, ditches, or embankments.
Mow across the face of slopes, never up and down.
Exercise extreme caution when changing direction on
slopes.

Plan your mowing pattern to avoid discharge of material
toward roads, sidewalks, bystanders, and the like. Also,
avoid discharging material against a wall or obstruction,
which may cause the material to ricochet back toward
the operator.

Do not mow on wet grass or excessively steep slopes.
Poor footing could cause a slip and fall accident. Walk,
never run.

Use extra care when approaching blind corners, shrubs,
trees, or other objects that may block your view.

Do not pull the mower backward unless absolutely nec-
essary. If you must back the mower away from a wall or
obstruction, first look down and behind to avoid trip-
ping.

Never direct discharged material toward anyone. Avoid
discharging material against a wall or obstruction. Material
may ricochet back toward the operator. Stop the blade
when crossing gravel surfaces.

Objects struck by the lawn mower blade can cause
severe injuries to persons. The lawn should always be
carefully examined and cleared of all objects prior to each
mowing.
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H If the lawn mower strikes a foreign object, follow these

steps:

* Release the switch control lever and stop the
lawn mower.

e Disconnect the power cord.

* Thoroughly inspect the mower for any damage.

¢ Repair any damage before restarting and continuing to
operate the mower.
Stop the motor, disconnect the power cord, and wait until
the blade comes to a complete stop before unclogging
the discharge guard. The cutting blade continues
to rotate for a few seconds after the motoris
shut off. Never place any part of the body in the blade
area until you are sure the blade has stopped rotating.
Disconnect the plug from power source before making
any adjustments, changing accessories, or storing the
lawn mower. Such preventive safety measures reduce
the risk of starting the product accidentally.
If the mower should start to vibrate abnormally, stop the
motor and check immediately for the cause. Vibration is
generally a warning of trouble.
Service on the product must be performed by qualified
repair personnel only. Service or maintenance performed
by unqualified personnel could result in injury to the user
or damage to the product.

Use only identical replacement parts when servicing the
product. Use of unauthorized parts may create a risk of
serious injury to the user, or damage to the product.

If the power supply cord is damaged, it must be replaced
only by the manufacturer or by an authorized service
center to avoid risk.

Save these instructions. Refer to them frequently and
use them to instruct others who may use this product. If
you loan someone this lawn mower,loan them these
instructions also.




SYMBOLS I

Some of the following symbols may be used on this product. Please study them and learn their meaning. Proper
interpretation of these symbols will allow you to operate the product better and safer.

SYMBOL NAME DESIGNATION/EXPLANATION
Volts Voltage
Amperes Current
Hertz Frequency (cycles per second)
Watt Power
Hours Time

Class Il Construction

Double-insulated construction

Wet Conditions Alert

Do not expose to rain or use in damp locations.

Read The Operator’s Manual

To reduce the risk of injury, user must read and understand
operator’s manual before using this product.

Eye Protection

Always wear safety goggles or safety glasses with side shields and,
as necessary, a full face shield when operating this product.

Safety Alert

Precautions that involve your safety.

%b@@@@%s%><

Electric Shock

Failure to use in dry conditions and to observe safe practices can
result in electric shock.
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SYMBOLS I

SYMBOL SIGNAL MEANING

The following signal words and meanings are intended to explain the levels of risk associated with this product.

A\  DPANGER:

Indicates an imminently hazardous situation, which, if not avoided, will result
in death or serious injury.

A  warNNG:

Indicates a potentially hazardous situation, which, if not avoided, could result
in death or serious injury.

A  caution:

Indicates a potentially hazardous situation, which, if not avoided, may result in
minor or moderate injury.

CAUTION:

damage.

(Without Safety Alert Symbol) Indicates a situation that may result in property

SERVICE

Servicing requires extreme care and knowledge and should
be performed only by a qualified service technician. For
service we suggest you return the product to your nearest
AUTHORIZED SERVICE CENTER for repair. When servic-
ing, use only identical replacement parts.

A WARNING:

To avoid serious personal injury, do not attempt to use this
product until you read thoroughly and understand com-
pletely the operator’s manual. If you do not understand
the warnings and instructions in the operator’s manual,
do not use this product. Call Earthwise customer service
for assistance.

A warNING:

@

marked to comply with ANSI Z87.1.

The operation of any power tool can result in foreign objects being thrown into your eyes, which can re-
sult in severe eye damage. Before beginning power tool operation, always wear safety goggles or safety
glasses with side shields and, when needed, a full face shield. We recommend Wide Vision Safety Mask
for use over eyeglasses or standard safety glasses with side shields. Always use eye protection which is

SAVE THESE INSTRUCTIONS
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ELECTRICAL

DOUBLE INSULATION

Double insulation is a concept in safety in electric power
tools, which eliminates the need for the usual three-
wire grounded power cord. All exposed metal parts are
isolated from the internal metal motor components with
protecting insulation. Double insulated tools do not need
to be grounded.

A waRNING:

The double insulated system is intended to protect
the user from shock resulting from a break in the mower's
internal insulation. Observe all normal safety precautions
to avoid electrical shock.

NOTE: Servicing of a product with double insulation requires
extreme care and knowledge of the system and should be
performed only by a qualified service technician. For service,
we suggest you return the product to your nearest authorized
service center for repair. Always use original factory replace-
ment parts when servicing.

ELECTRICAL CONNECTION

This product has a precision-built electric motor. It should
be connected to a power supply that is 120 volts, 60 Hz,
AC only (normal household current). Do not operate this
product on direct current (DC). A substantial voltage drop
will cause a loss of power and the motor will overheat. If
the product does not operate when plugged into an outlet,
double-check the power supply.

EXTENSION CORDS
See Figure 1.

When using a power tool at a considerable distance from
a power source, be sure to use an extension cord that has
the capacity to handle the current the product will draw. An
undersized cord will cause a drop in line voltage, resulting in
overheating and loss of power. Use the chart to determine
the minimum wire size required in an extension cord. Only
round jacketed cords listed by Underwriter's Laboratories
(UL) should be used.

When working outdoors with a product, use an extension
cord that is designed for outside use. This type of cord is
designated with “WA” on the cord’s jacket.

Before using any extension cord, inspect it for loose or
exposed wires and cut or worn insulation.

It is possible to tie the extension cord and power cord in a
knot to prevent them from becoming disconnected during
use. Make the knot as shown in figure 1, then connect the
plug end of the power cord into the receptacle end of the
extension cord. This method can also be used to tie two
extension cords together.

{ )

Er

A

\ Fig. 1 )

**Ampere rating (on product data plate)
0-2.0 2.1-3.4 3.5-5.0 5.1-7.0

Cord Length Wire Size (A.W.G.)
25' 16 16 16 16 14 14
50' 16 16 16 14 14 12
100 16 16 14 12 12 —

**Used on 12 gauge - 20 amp circuit.
NOTE: AWG = American Wire Gauge

7.1-12.0 12.1-16.0

A waARNING:

Keep the extension cord clear of the working area.
Position the cord so that it will not get caught on
lumber, tools, or other obstructions while you are working
with a power tool. Failure to do so can result in serious
personal injury.

A WARNING:

Check extension cords before each use. If damaged
replace immediately. Never use the product with a
damaged cord since touching the damaged area could

Page 7

cause electrical shock resulting in serious injury.




| FEATURES I

PRODUCT SPECIFICATIONS

50214

INPUL .o 120V, 60 Hz, AC only, 8 Amps Height Adjustments.........ccocormninincsinncnnnnens 1-1/2in.to 4 in.
No-load Speed.......coevmvirmrismsesinenienns 3,700 r/min. (RPM)  Wheel Size......ccvviverinrcrinnirinns 5-1/2in. front, 6-1/2 in. rear
Cutting Path .......ccovnnnininininnnnns 14in. WeIght ...cvieiisinsns s 381Ib.
4 D

CORD
RETAINER
HEIGHT ADJUSTMENT
MOTOR/BLADE
CONTROL ASSEMBLY
SIDE DISCHARGE
DEFLECTOR
L Fig. 2J
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FEATURES I

KNOW YOUR LAWN MOWER

See Figure 2.

The safe use of this product requires an understanding of
the information on the product and in this operator’s manual
as well as a knowledge of the project you are attempting.
Before use of this product, familiarize yourself with all oper-
ating features and safety rules.

CORD RETAINER

A convenient cord retainer helps keep the extension cord
connection secure during mower operation.

HEIGHT ADJUSTMENT LEVER

The height adjustment lever provides cutting height
adjustments.

MOTOR/BLADE CONTROL ASSEMBLY

The motor/blade control, located on the upper handle of the
mower, engages and disengages the motor and blade.

SIDE DISCHARGE DEFLECTOR

Use the side discharge deflector on your mower when
the grass is too high to mulch or when side discharging is
preferred. The grass clippings produced when using the
side discharge deflector are noticeably larger than those
produced when mulching.

ASSEMBLY I

UNPACKING

This product requires assembly.

B Carefully remove the product and any accessories from
the box. Make sure that all items listed in the packing list
are included.

B Inspect the product carefully to make sure no breakage
or damage occurred during shipping.

B Do not discard the packing material until you have care-
fully inspected and satisfactorily operated the product.

B If any parts are damaged or missing, please call

1-800-377-5888 (USA), 1-800-561-0004 (CAN) for
assistance.

PACKING LIST
Mower

Side Discharge Deflector
Operator’s Manual

A warNING:

If any parts are damaged or missing do not operate this
product until the parts are replaced. Failure to heed this
warning so could result in serious personal injury.

A WARNING:

Do not attempt to modify this product or create acces-
sories not recommended for use with this product. Any
such alteration or modification is misuse and could result
in a hazardous condition leading to possible serious
personal injury.

&\ WARNING:

Do not connect to power supply until assembly is
complete. Failure to comply could result in accidental
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starting and possible serious personal injury.




ASSEMBLY I

( Y

A wWARNING: HANDLE KNOBS

Never operate the mower without the proper safety

devices in place and working. Never operate the mower

with damaged safety devices. Failure to heed this warning f PPER

can result in serious personal injury. 5 HANDLE

/

ADJUSTING HANDLE

See Figure 3. LOWER

HANDLE
B Adjust the blade to the highest position.

W Insertlower handle into sockets at the rear of the deck.
B Secure lower handle to the deck with knobs.

B Connect upper handle to lower handle with handle
knobs on both sides.

Fig. 3
INSTALLING SIDE DISCHARGE DEFLECTOR 0 N\
See Figure 4. 77 NN SIDE
/ PINS DISCHARGE *
B Lift the side discharge door. = DOOR

B Align the grooves on the deflector with the pins on the
underside of the door.

B Lower the deflector until the hooks on the mower deck
are secured in the openings in the deflector.

B Release the deflector and door.

r

SIDE DISCHARGE
GROOVE DEFLECTOR Fig. 4
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| ASSEMBLY I

SETTING BLADE HEIGHT
See Figure 5.

When shipped, the wheels on the mower are set to a low-
cutting position. Before using the mower for the first time,
adjust the cutting position to the height best suited for your
lawn. The average lawn should be between 1-1/2 in. to 2 in.
during cool months and between 2 in. and 3-1/4 in. during
hot months.

To set the blade height:

W To raise the blade height, grasp the height adjustment
lever and move it toward the back of the mower.

B To lower the blade height, grasp the height adjustment
lever and move it toward the front of the mower.
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OPERATION I

B
A WARNING:

Do not allow familiarity with this type of product to make you
careless. Remember that a careless fraction of a second is
sufficient to inflict serious injury.

A\ WARNING:

Always wear safety goggles or safety glasses with side
shields when operating this product. Failure to do so could
result in objects being thrown into your eyes, resulting in
possible serious injury.

A warnNING:

Do not use any attachments or accessories not recom-
mended by the manufacturer of this product. The use of
attachments or accessories not recommended can result
in serious personal injury.

APPLICATIONS

RETAINE!

SWITCH
CONTROL
LEVER

LEVER RELEASE

Fig. 6

You may use this product for the purpose listed below:
B Mowing your lawn

STARTING/STOPPING THE MOWER

See Figure 6.

B Attach the outlet end of an extension cord to the plug on
the rear of the mower.

NOTE: Use only an approved outdoor extension cord as
described previously in this manual.

B Make a loop in the extension cord. From the right side,
pass the loop through the hole in the back of cord retainer
and place it around the hook.

B Rotate the lever release counterclockwise and hold to
allow access to the switch control lever.

W Pull the switch control lever toward the mower handle and
let go of the lever release. Continue to hold the switch
control lever against the mower handle as you mow.

M To stop the mower, release the switch control lever.
NOTE: A high-pitched noise and sparking may occur as
the electric motor decelerates. This is normal.

.

Fig. 7)

MOWING TIPS n
See Figure 7.

B Make sure the lawn is clear of stones, sticks, wires, and
other objects that could damage the lawn mower blades
or motor. Such objects could be accidentally thrown by g
the mower in any direction and cause serious personal
injury to the operator and others.

B To reduce the likelihood of disconnecting the lawn mower
from the extension cord, be sure to use the cord retainer
provided.

Page 12

Do not mow in circles. Start from the point closest to the
outlet and travel back and forth across the lawn, mov-
ing away from the outlet so the cord remains behind the
mower in the cut portion of the lawn.

Do not allow the extension cord to wrap around trees,
shrubs, or other obstacles. When picking up the extension
cord, wind the cord in a series of equal loops to prevent
it from tangling.




| OPERATION I

B For a healthy lawn, always cut off one-third or less of the 4 )
total length of the grass.

B When cutting heavy grass, reduce walking speed to allow
for more effective cutting and a proper discharge of the
clippings.

B Do not cut wet grass. It will stick to the underside of the
deck and prevent proper mulching of grass clippings.

B New or thick grass may require a narrower cut.

B Clean the underside of the mower deck after each use
to remove grass clippings, leaves, dirt, and any other
accumulated debris. Always unplug cord from electrical
outlet prior to cleaning.

SLOPE OPERATION

See Figure 8.

M Slopes are a major factor related to slip and fall accidents
that can result in severe injury. Operation on slopes 47
requires extra caution. If you feel uneasy on a slope, do .
not mow it. For your safety, do not attempt to mow slopes Fig. 8
greater than 15 degrees.

B Mow across the face of slopes, not up and down. Exercise
extreme caution when changing direction on slopes.

B Watch for holes, ruts, rocks, hidden objects, or bumps
which can cause you to slip or trip. Tall grass can hide
obstacles. Remove all objects such as rocks, tree limbs,
etc., which could be tripped over or thrown by the
blade.

B Always be sure of your footing. A slip and fall can cause

serious personal injury. If you feel you are losing your
balance, release the switch control lever immediately.

B Do not mow near drop-offs, ditches, or embankments;
you could lose your footing or balance.
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MAINTENANCE I

A WARNING:

When servicing, use only identical replacement parts.
Use of any other parts may create a hazard or cause
product damage.

A WARNING:

Always wear safety goggles or safety glasses with side
shields during power tool operation or when blowing
dust. If environment is dusty, also wear a dust mask.

GENERAL MAINTENANCE

Avoid using solvents when cleaning plastic parts. Most
plastics are susceptible to damage from various types of
commercial solvents and may be damaged by their use. Use
clean cloths to remove dirt, dust, oil, grease, etc.

A WARNING:

Do not at any time let brake fluids, gasoline, petroleum-
based products, penetrating oils, etc., come in contact
with plastic parts. Chemicals can damage, weaken, or
destroy plastic which may result in serious personal
injury.

Periodically check all nuts and bolts for proper tightness to
ensure safe operation of the mower.

Remove any buildup of grass and leaves on or around the
motor cover. Wipe the mower clean with a dry cloth occa-
sionally. Do not use water.

LUBRICATION

All of the bearings in this product are lubricated with a suf-

ficient amount of high grade lubricant for the life of the unit

under normal operating conditions. Therefore, no further
bearing lubrication is required.

At the beginning and end of each mowing season:

B Lubricatethe heightadjustmentleverandrelated hardware
with light oil.

B Remove the wheels and lubricate the surface of the axle
bolt and the inner surface of the wheel with light oil.

B Remove the blade and blade hub assembly and lubricate
the motor shaft with light oil or engine oil. See Replac-
ing the Cutting Blade for instructions on removing the
blade.
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A waRNING:

Always protect hands by wearing heavy gloves and/or
wrapping the cutting edges of the blade with rags and
other material when performing blade maintenance. Fail-
ure to heed this warning could result in serious personal
injury.

A warNING:

Before performing any maintenance, make sure the
mower is unplugged from the power supply. Failure
to heed this warning could result in serious personal
injury.

REPLACING THE CUTTING BLADE
See Figures 9-10.

NOTE: Only use identical replacement blades.

M Stop the motor and disconnect the power supply. Allow
the blade to come to a complete stop.

M Turn the mower on its side.

B Wedge a block of wood between the blade and mower
deck to prevent the blade from turning.

B Loosen the blade nut using a 15 mm wrench or socket
(not provided).

B Remove the blade nut, spacer, blade insulator, and
blade.

B Make certain the fan assembly is pushed completely
against the motor shaft.

BLADE

o

\--’ ',.’

DN
./
—_—

WRENCH

BLOCK OF wOOD Fig. 9
\ 19-9




MAINTENANCE

B Place the new blade on the shaft against the fan assembly.
Make sure it is installed with the curved ends pointing
up toward the mower deck and not down toward the
ground.

B Replace the blade insulator, then thread the blade nut on
the shaft and finger tighten.

NOTE: Make certain all parts are replaced in the exact
order in which they were removed.

B Torque the blade nut down using a torque wrench
(not provided) to ensure the bolt is properly tightened.
The recommended torque for the blade nut is 220-
310 in. Ibs.

SHARPENING THE BLADE
See Figure 11.

For best mowing performance, the mower blade must be
kept sharp. A dull blade does not cut grass evenly and over-
loads the motor. Under normal circumstances, sharpening
the blade twice during the mowing season is usually suf-
ficient. However, if your lawn has sandy soil, more frequent
sharpenings may be required.
W Following the instructions in the Replacing the Cutting
Blade section, remove the mower blade. DO NOT attempt
to sharpen the blade while it is attached to the mower.

A waRNING:

When removing, inspect the blade carefully. If blade is
bent or damaged, replace immediately with a new blade.
Failure to replace a bent or damaged blade could cause
an accident resulting in possible serious injury.

B Using a fine-tooth file or stone, sharpen cutting edges
on both ends of the blade, removing equal amounts of
material from both ends.

BALANCING THE BLADE

See Figure 12.

When sharpening, care should be taken to keep the blade

balanced. An unbalanced blade will cause excessive vibra-

tion when the mower is running. This vibration will eventually
cause damage to the mower, especially the motor.

To check the blade balance:

B Clamp a screwdriver horizontally in a vise as shown.
NOTE: If a vise is not available, a straight nail can also
be used.

M Place the center hole of blade on the screwdriver (or nail)
shank.

M [f blade is balanced, it will remain in a horizontal position.
If either end of the blade drops downward, sharpen the
heavy side until the blade is balanced.

BLADE NUT

BLADE INSULATOR .
Fig. 10
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| MAINTENANCE I

REPLACING WHEELS
See Figure 13.

To replace a wheel: HUBCAP
B Disconnect the mower from the power supply.

W Turn the mower on its side. GASKET
W Using a flat blade screwdriver, pry off the hubcap.
u

Remove the screw and gasket from the wheel axle, then
remove the wheel.

B Replace with new wheel and use new screw and gasket to
secure.

B Replace hubcap.

STORING THE MOWER

See Figure 14.

M Disconnect the mower from the power supply.

WHEEL
WHEEL AXLE

B Turn mower on its side and clean grass clippings that have
accumulated on the underside of the mower deck.

B Wipe the mower clean with a dry cloth.

B Check all nuts, bolts, knobs, screws, fasteners, etc., for
tightness.

B Inspect moving parts for damage, breakage, and wear.
Have repairs made on any damaged or missing parts.

B Store mower indoors in a clean, dry place out of the reach
of children.

M Do not store near corrosive materials such as fertilizer or
rock salt.

To lower the handle before storing:

B Fully loosen the handle knobs on the sides of the handle
and fold the upper handle down,

B Fully loosen the knobs at both sides of the deck and
remove lower handle from the sockets.

B Place folded handles on mower,making sure not
to bend or kink the power cord.

Fig. 13

HANDLE KNOBS

UPPER
HANDLE

A

Fig. 14

A warNING:

USE EXTREME CAUTION WHEN FOLDING
THE HANDLE. THE CORD CAN BE DAMAGED
IF PINCHED BETWEEN HANDLE SECTIONS
CREATING ASAFETY HAZARD.
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TROUBLESHOOTING I

( Problem

Possible Cause

Solution )

Handle not in position.

Carriage bolts not seated properly.

Handle knobs not tightened.

Adjust the height of the handle and
make sure the carriage bolts are
seated properly.

Tighten handle knobs.

Mower not starting.

Extension cord not connected to the
mower plug.

Extension cord not connected to
power source.

Tripped circuit breaker in the house.

Motor control switch defective.

Reconnect the cord and use the cord
retainer to keep the cord close to the
motor/blade control.

Connect the extension cord to a live
120V AC, 60 HZ AC receptacle.
Reset house circuit breaker. If it trips
again, call a qualified electrician.

Have motor control switch replaced
by an authorized service center.

Mower cutting grass unevenly.

Lawn is rough or uneven or cutting
height not set properly.

Move the wheels to a higher posi-
tion.

Mower not mulching properly.

Wet grass clippings sticking to the
underside of the deck.

Wait until the grass dries before
mowing.

Mower hard to push.

High grass, rear of mower housing
and blade dragging in heavy grass, or
cutting height too low.

Raise cutting height.

Mower vibrating at higher speed.

Blade is unbalanced.

Bent motor shaft.

Balance the blade by grinding each
cutting edge equally.

Stop the motor, disconnect the
power source, and inspect for dam-
age. Have repaired by an authorized
service center before restarting.

CALL US FIRST

For any questions about operating or maintaining your product,

call the Earthwise™ Help Line!
1-800-377-5888 (USA), 1-800-561-0004 (CAN)
Your product has been fully tested prior to shipment to ensure
your complete satisfaction.
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MODEL 50214

No. Part No.

1 8006-516602
2 8006-516601
3 8006-516603
4 8SJAN50-25Q
5 8401-516601
6 8336-517101
7 8334-516601
8 8403-517001
9 8231-516701
10 8181-510503
" 8207-517001
12 8440-516703
13 8006-516605
14 8SJAD05-12Q8.8
15 8006-516604
16 8321-516701
17 8342-516703
18 8025-516205
19 8SJAD06-12Q8.8
20  8081-516701
21 8006-516710
22 8121-516701
23 8SJAB40-14Q
24 8440-516601
25  8006-516706
26 8121-516703
27 8NE-08DO1
28  8021-516701
29  8006-516709
30  8NH-06Q

31 8087-516601
32 8006-516701
33 8342-516603
34 8321-516709
35  8348-516601
36  8WF-04Q

37 8301-514401
38  8440-516602
39 8121-516704

EXPLODED VIEW/PARTS LIST

Description

motor vent

motor cover

motor housing

screw

motor

shock pad

spindle guard

fan

blade

blade insulator

blade nut

height adjustment bracket
side-discharging deflector
machine screw
side-discharging door
side-discharging bracket
compression spring
rubber cap

Self-tapping screw 6*12
side discharging pin
insert plate

right front wheel
self-tapping screw

front wheel axle assy
deck board

left front wheel

Locking nut M8

front wheel cover

left insert plate
self-locking nut

link bar

deck

extension spring

spring pad

rubber cap

gasket

axle press board

rear wheel axle assy
left rear wheel

40
4
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
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Key
No.

Part No.

8021-516702
8181-510407
8SJAB50-50Q
8187-510804
8SJGN04-16Q12.9
8WE-04B
8313-516601
8313-516602
8325-532403
8001-516702
8206-517001
8313-513701
8007-517001
8336-516411
8007-516401
8331-510401
8440-516603
8001-516703
8007-516402
8SJAB30-16Q
8413-517001
8413-517002
8332-517001
239-0001
8SJGN04-10Q
8417-516201
8183-516601
8NH-04Q
8SJAB50-25Q
8427-517001
8202-517201
8121-516702
8CC-10B
8321-516712
8342-516704
8184-302201
8347-516702
8087-516702

Description
rear wheel cover
rear flap
self-locking nut
Fixed plate
Screw
washer
lower knob
lock knob
washer
lower handle
bolt
upper knob
cord guid
washer
cord gud upper cover
soft grip
switch and power cable assy
upper handle
cord guide lower cover
self-locking nut
connection line(1)
connection line(2)
Sheath
Terminal
screw
resistance
resistance heat sink
Locking nut M4
self-tapping screw
electrical bridge
washer
right rear wheel
axis with circlips
washer
extension spring
power cord clamp plate
height adjustment handle bar
height adjustment handle

Qty.
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WARRANTY I

4 )

LIMITED WARRANTY FOR CORDED ELECTRIC MODELS.

This product is manufactured for the American Lawn Mower Company/Great States Corpora-
tion. American Lawn Mower Company/Great States Corporation, Shelbyville, Indiana, has
been making lawn mowers for over 100 years and it warrants to the original owner that each
new product and service part is free from defects in material and workmanship and agrees to
repair or replace under this warranty any defective product or part from the original date of
purchase for two (2) years except for the conditions and circumstances listed below. Proof of
purchase (original dated sales receipt) must accompany all warranty claims.

THIS WARRANTY IS NOT TRANSFERABLE AND DOES NOT COVER:

B Products sold damaged or incomplete, sold “as is”, sold reconditioned, or used as rental
equipment.

B Delivery, installation, or normal adjustments explained in the operator’s manual.

B Damage or liability caused by shipping, improper handling, improper installation, incorrect
voltage or improper wiring, improper maintenance, improper modification, or the use of
accessories and/or attachments not specifically recommended.

B Repairs necessary because of operator abuse or negligence, or the failure to install, operate,
maintain, and store the product according to the instructions in the operator’s manual.

B Damage caused by cold, heat, rain, excessive humidity, corrosive environments and materials,
or other contaminants.

B Expendable items that become worn during normal use.
B Cosmetic defects that do not interfere with tool functionality.
B Freight costs from customer to vendor.
Repair and transportation costs of products or parts determined not to be defective.

B ANY INCIDENTAL, INDIRECT, OR CONSEQUENTIAL LOSS, DAMAGE, OR EXPENSE THAT
MAY RESULT FROM ANY DEFECT, FAILURE, OR MALFUNCTION OF THE PRODUCT. Some
states do not allow the exclusion or limitation on how long an implied warranty lasts, so the
above limitations may not apply to you.

B ANY NON-RESIDENTIAL USE OR COMMERCIAL USE VOIDS ALL WARRANTIES.
CALL US FIRST !!

Call us first with questions about operating or maintaining your lawn mower at 1-800-377-5888 (USA),
1-800-561-0004 (CAN) between 7:30 a.m. - 4:30 p.m. Eastern Standard Time, or send emails to
L earthwise@reelin.com.
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EARTHWISE

The Clean Air Choice

OPERATOR’S MANUAL
ELECTRIC LAWN MOWER

United States Patent Pending
14 in.-50214

SERVICE

For parts or service, contact your nearest Earthwise authorized service dealer. Be sure to provide
all relevant information when you call or visit. For the location of the authorized service dealer
nearest you, please call 1-800-377-5888 (USA), 1-800-561-0004 (CAN) or visit us online at
www.earthwisetools.com

REPAIR PARTS
The model number of this tool is found on a plate or label attached to the housing. Please
record the serial number in the space provided below.

MODEL NUMBER 50214
SERIAL NUMBER

EARTHWISE —%0>

830 Webster Street
Shelbyville, IN 46176
Phone 1-800-377-5888 (USA)

1-800-561-0004 (CAN)
www.earthwisetools.com

01/20/16 Made in China



PODADORA DE PASTO ELECTRICA

Patente pendiente en Estados Unidos

356 mm (14 pulg.) - 50214

La podadora de pasto ha sido disefiada y fabricada de conformidad con nuestras estrictas normas para brindar al operador
fiabilidad, facilidad de uso y seguridad.

A ADVERTENCIA: Parareducir el riesgo de lesiones, el usuario debe leery comprender el manual del operador
antes de usar este producto.

Le agradecemos su compra.

¢TIENE PREGUNTAS SOBRE FUNCIONAMIENTO, MONTAJE, PIEZAS O SERVICIO

TECNICO? NO DEVUELVA ESTE PRODUCTO A LA TIENDA. LLAME AL 1-800-377-
5888 (USA), 1-800-561-0004 (CAN) ENTRE LAS 7:30 AM Y LAS 4:30 PM,
HORA ESTANDAR DEL ESTE DE LOS ESTADOS UNIDOS.

GUARDE ESTE MANUAL PARA FUTURAS CONSULTAS
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INTRODUCCION |

Este producto ofrece numerosas caracteristicas para hacer mas agradable y placentero su uso. En el disefio de este producto
se ha conferido prioridad a la seguridad, el desempefio y la fiabilidad, por lo cual se facilita su manejo y mantenimiento.

REGLAS DE SEGURIDAD GENERALES I

B Al utilizar este producto pongase anteojos de seguridad o
A ADVERTENCIA: gafas protectoras marcados con el sello de cumplimiento

de la norma ANSI Z87.1.
LEA Y CO]VII}‘RENDA TQDAS LAS INSTF_!UCCIONES- W Utilice el aparato adecuado para la tarea. No utilice la
El incumplimiento de las instrucciones sefialadas abajo

P oS & podadora de pasto para ninguna funcion diferente de las
y en la maquina puede causar descargas eléctricas, especificadas
incendios y/o lesiones graves B No fuerce la podadora de pasto. Efectta el trabajo mejor

y de manera mas segura si se utiliza a la velocidad para
LEA TODAS LAS INSTRUCCIONES la que esta disefiada.
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REGLAS DE SEGURIDAD GENERALES I

B Esta podadora de pasto es capaz de amputar manos y pies,

y de lanzar objetos. La inobservancia de todas las
instrucciones de seguridad puede causar lesiones graves
o la muerte.

No use la podadora de pasto en condiciones himedas

o mojadas ni la utilice en la lluvia.

Nunca permita que adultos utilicen el producto sin el

debido aprendizaje.

Mantenga alejados del area a todos los circunstantes,

nifilos y mascotas al podar. Detenga la maquina si alguien

entra en el area.

Pueden producirse accidentes tragicos si el operador

no esta alerta a la presencia de nifios. Los nifios

suelen sentirse atraidos por la maquina y la actividad
de la podadora. Nunca dé por sentado que los nifios
permaneceran donde los vio por ultima vez.

e Mantenga a los nifios alejados del area de podado y
bajo la cuidadosa supervision de un adulto responsable
que no sea el operador.

e Esté alerta y apague la podadora si un nifio entra en
el area.

* Nunca permita que un nifio utilice la podadora de pasto.

* Tenga cuidado extremo al acercarse a esquinas ciegas,
arbustos, arboles u otros objetos que puedan impedirle
ver a un nifio.

No use ropas holgadas ni joyas. Pueden engancharse en

las piezas moviles. Se recomienda el uso de guantes y

calzado al trabajar al aire libre.

Mantenga los pies bien firmes y el equilibrio. No se

estire demasiado. Al tratar de hacerlo puede perder el

equilibrio.

No accione el equipo cuando esté descalzo o al llevar

puestas sandalias o calzado liviano similar. Use calzado

de seguridad que le proteja los pies y mejore su postura
en superficies resbaladizas.

No deje desatendida la podadora de pasto mientras la

tenga encendida.

Mantenga las manosy los pies alejados del area de corte.

Manténgase alejado de la abertura de descarga en todo

momento.

Utilice la podadora de pasto Unicamente a la luz del dia

o con buena luz artificial.

Siempre use anteojos de seguridad con proteccion

lateral. Los anteojos comunes sélo tienen lentes

resistentes a los impactos. NO son gafas de seguridad.

Con el cumplimiento de esta regla se reduce el riesgo de

posibles lesiones oculares. Use una careta si la operacion

genera mucho polvo.

Permanezca alerta, preste atencion a lo que esté
haciendo y use el sentido comun al utilizar la podadora
de pasto. No utilice la podadora cuando esta cansado
o bajo la influencia de drogas, alcohol o medicamentos.
Un momento de descuido al utilizar la podadora de pasto
puede causar lesiones graves.

Mantenga la maquina en buenas condiciones de trabajo.
Mantenga las cuchillas afiladas, y las protecciones en su
lugar y en buenas condiciones de trabajo.

Revise el apriete de todas las tuercas, pernos y tornillos
con frecuencia para verificar la seguridad de las
condiciones de funcionamiento del equipo.

Apague el motor, desconecte la clavija de la fuente de
corriente y espere hasta que la cuchilla se detenga
completamente antes de limpiar la podadora de pasto o
desatascar la abertura de descarga.

Cuando no estéa en uso, la podadora debe guardarse en
el interior, en un lugar seco y cerrado con llave, lejos del
alcance de los nifios.

Para reducir el riesgo de una descarga eléctrica, este
producto dispone de una clavija polarizada (una patilla
es mas ancha que la otra) y requiere un cordén de
extension polarizado. La clavija entra sélo de una forma
en el enchufe de un cordén de extension polarizado. Sila
clavija no entra completamente en el enchufe del cordén
de extension, invierta la posicion de la misma. Si ain
asi no entra la clavija, obtenga un cordén de extension
polarizado correcto. Un cordén de extension polarizado
requiere el uso de una toma de pared polarizada. Esta
clavija entra so6lo de una forma en la toma de pared
polarizada. Si la clavija no entra completamente en la
toma de pared, invierta la posicion de la clavija. Si aun asi
no entra la clavija, contrate a un electricista calificado para
encargarle la instalacion de una toma de pared adecuada.
No cambie de ninguna manera la clavija del equipo, ni el
receptaculo o la clavija del cordén de extension.

No maltrate el cordén. Nunca use el cordén para tirar
de la podadora de pasto ni para sacar la clavija de una
toma. Mantenga el cordén alejado del calor, del aceite, de
bordes afilados y de piezas méviles. Cambie de inmediato
todo cordén dafiado. Los cordones dafiados aumentan
el riesgo de descargas eléctricas.

Aseglrese de que esté en buen estado el cordon de
extension. Al utilizar un cordén de extension, utilice
uno del suficiente calibre para soportar la corriente
que consume el producto. Se recomienda que los
conductores sean de calibre 14 (A.W.G.) por lo menos,
para un cordon de extension de 15,2 m (50 pies) de largo
o menos. Si tiene dudas, utilice el cordén del calibre
mas grueso siguiente. Cuanto menor es el nimero de

REGLAS DE SEGURIDAD GENERALES I

calibre, mayor es el grueso del cordén. Un cordén de un
calibre insuficiente causa una caida en el voltaje de linea,
y produce recalentamiento y pérdida de potencia.
ADVERTENCIA: Use cordones de extensién para
exteriores que lleven las marcas SW-A, SOW-A, STW-A,
STOW-A, SJW-A, SJTW-A o SIJTOWA. Estos cordones
estan aprobados para el uso en el exterior y reducen el
riesgo de descargas eléctricas.

B Los circuitos o las tomas donde se conecta esta podadora
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de pasto deben estar protegidos con un interruptor de
circuito accionado por falla de conexién a tierra (GFCI).
Hay receptaculos con la proteccion de un GFCl integrado,
y pueden utilizarse para contar con esta caracteristica de
seguridad.

Inspeccione periédicamente los cordones de extensién
y reemplacelos si estan dafiados. Mantenga los mangos
secos, limpios y sin aceite ni grasa.




N\ ADVERTENCIA: Parte del polvo y los desechos generados por el uso de esta herramienta contienen quimicos

reconocidos por el Estado de California como causantes de cancer, defectos de nacimiento u otros efectos nocivos
para el aparato reproductor. Algunos ejemplos de estos productos quimicos son:

* quimicos presentes en fertilizantes

* compuestos presentes en insecticidas, herbicidas y pesticidas

* arsénico y cromo de maderas tratadas quimicamente.

El riesgo que usted corre al exponerse a estos quimicos varia segun la frecuencia con la que realiza este tipo de
trabajo. Para reducir la exposicién, trabaje en una zona bien ventilada y utilice equipo de proteccién aprobado,
como mascarillas antipolvo especialmente disefiadas para filtrar particulas microscépicas.

/N ADVERTENCIA: Proposicién 65 de California:
Este producto contiene sustancias quimicas al estado de California como causantes de cancer, defectos de nacimiento

u otros problemas reproductivos.

REGLAS DE SEGURIDAD ESPECIFICAS

No utilice la podadora si no tiene la proteccion de
descarga, y cualquier otro dispositivo de seguridad
colocado y en funcionamiento.

Siga las instrucciones del fabricante para el correcto
manejo e instalacién de los accesorios. Sélo utilice
accesorios aprobados por el fabricante.

Siempre despeje el area de trabajo antes de utilizar
esta herramienta. Retire todos los objetos como piedras,
palos, alambre, huesos, juguetes u otros objetos que
puedan ser lanzados por la cuchilla. Permanezca detras
del mango mientras el motor esté en funcionamiento.
Evite pozos, surcos, monticulos, rocas u otros objetos
ocultos. El terreno desnivelado puede causar un accidente
por resbalén y caida.

No pode el pasto cerca de precipicios, zanjas o
terraplenes.

Pode atravesando el frente de las pendientes; nunca
hacia arriba ni hacia abajo. Tenga mucha precaucion al
cambiar de direccién en una pendiente.

Planifique su patrén de podado para evitar la descarga
de material en caminos, aceras, circunstantes y demas.
Asimismo, evite descargar material contra una pared u
obstruccién que pueda hacer que el material rebote hacia
el operador.

No pode el césped cuando esté mojado ni en pendientes
excesivamente empinadas. Una postura mal afirmada
puede causar un accidente por resbalén y caida. Camine,
no corra nunca.

Tenga cuidado extremo al acercarse a esquinas ciegas,
arbustos, arboles u otros objetos que puedan impedirle
ver.

No tire de la podadora hacia atrds a menos que sea
absolutamente necesario. Si debe retroceder la podadora
para alejarla de una pared u obstruccién, primero mire
hacia abajo y hacia atras para evitar tropezar.

Nunca dirija el material descargado hacia una persona.
Evite descargar el material contra una pared u obstruccion.
El material puede rebotar hacia el operador. Detenga la
cuchilla cuando cruce por superficies de grava.

Los objetos golpeados por la cuchilla de la podadora
de pasto pueden causar graves heridas a las personas.

Pdgina 4

Siempre debe examinarse el pasto con cuidado y
despejarlo de cualquier objeto antes de cada poda.

Si la podadora de pasto golpea un objeto extrafio, siga
estos pasos:

¢ Suelte la palanca de control del interruptor y apague
la podadora de pasto.

¢ Desconecte el cordén eléctrico.

* Inspeccione minuciosamente la podadora para ver si
tiene dafios.

e Repare todo dafio antes de volver a arrancar la
podadora y continuar utilizandola.
Apague el motor, desconecte la clavija de la fuente
de corriente y espere hasta que la cuchilla se detenga
por completo antes de desobstruir el vertedero. La cuchilla
contintia girando durante algunos segundos después de
que se apaga el motor. Nunca coloque ninguna parte del
cuerpo en el area de la cuchilla hasta que esté seguro
de que la cuchilla ha dejado de girar.

Desconecte la clavija de la fuente de corriente antes
de efectuar ajustes, cambiar accesorios o guardar la
podadora de pasto. Con tales medidas preventivas
de seguridad se reduce el riesgo de poner en marcha
accidentalmente el producto.

Si la podadora comienza a vibrar de manera anormal,
detenga el motor e inspecciénela de inmediato para
determinar la causa. La vibracién es generalmente una
advertencia de problemas.

Sélo personal de reparacion calificado debe dar servicio
al producto. Todo servicio o mantenimiento efectuado
por personal no calificado puede significar un riesgo de
lesiones al usuario, y de dafios fisicos al producto.

Al dar servicio a este producto, sélo utilice piezas de
repuesto idénticas. El empleo de piezas no autorizadas
puede significar un riesgo de lesiones graves al usuario,
o de dafios fisicos al producto.

Si esta danado el cordén de corriente, debe ser
reemplazado Unicamente por el fabricante o en un centro
de servicio autorizado para evitar riesgos.

Guarde estas instrucciones. Consultelas con frecuencia
y empléelas para instruir a otras personas que puedan
utilizar este producto. Si presta a alguien esta herramienta,
facilitele también las instrucciones.




SIMBOLOS |

Es posible que se empleen en este producto algunos de los siguientes simbolos. Le recomendamos que los estudie y
que aprenda su significado. Una correcta interpretacion de estos simbolos le permitira utilizar mejor y de manera mas
segura el producto.

SIMBOLO NOMBRE DENOMINACION/EXPLICACION
Voltios Voltaje
Amperios Corriente
Hertz Frecuencia (ciclos por segundo)
Watts Potencia
Horas Tiempo

Fabricacion Clase |1

Fabricacion con doble aislamiento

Alerta de condiciones hume-
das

No exponga la unidad a la lluvia ni la use en lugares humedos.

Lea el manual del operador

Parareducir el riesgo de lesiones, el usuario debe leer y comprender
el manual del operador antes de usar este producto.

Proteccion ocular

Cuando utilice este producto, péngase siempre gafas de seguridad
o anteojos protectores con proteccion lateral, segiin sea necesario,
y una careta protectora completa.

Alerta de seguridad

Precauciones para su seguridad.

S O@®|¢|¢|-|¢||-

Descarga eléctrica

Si no se usa la unidad en condiciones secas y no se observan
préacticas seguras de trabajo, puede producirse una descarga
eléctrica.
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SIMBOLOS |

Las siguientes palabras de sefializacion y sus significados tienen el objeto de explicar los niveles de riesgo relacionados
con este producto.

SiMBOLO  SENAL SIGNIFICADO
. Indica una situacion peligrosa inminente, la cual, si no se evita, causara
A PELIGRO: la muerte o lesiones graves.

. Indica una situacién peligrosa posible, la cual, si no se evita, podria
A ADVERTENCIA: causar la muerte o lesiones graves.

A Indica una situacién potencialmente peligrosa, la cual, si no se evita, puede
A PRECAUCION: . P pelg P
causar lesiones leves o moderadas.

PRECAUCION: (Sin el simbolo de alerta de seguridad) Indica una situacién que puede producir
) dafios materiales.

SERVICIO
El servicio de la herramienta requiere extremo cuidado A ADVERTENCIA:
y conocimientos técnicos, por lo cual sélo debe ser
efectuado por un técnico de servicio calificado. Para
dar servicio a la herramienta, le sugerimos llevarla al
CENTRO DE SERVICIO AUTORIZADO mas cercano
para que la reparen. Al dar servicio a la unidad, sélo utilice
piezas de repuesto idénticas.

Para evitar lesiones personales graves, no intente usar
este producto hasta que haya leido todo el manual del
operador y lo haya comprendido en su totalidad. Si no
comprende los avisos de advertenciay las instrucciones
del manual del operador, no utilice este producto. Llame
a Servicio al Cliente de Earthwise para obtener ayuda.

A\ ADVERTENCIA:

Cualquier herramienta eléctrica en funcionamiento puede lanzar objetos hacia los ojos, lo cual puede
causar graves dafios a los mismos. Antes de comenzar a utilizar una herramienta eléctrica, péngase

@a siempre gafas de seguridad o anteojos protectores con proteccion lateral, y cuando sea necesario, careta
completa. Recomendamos la careta protectora de vision amplia encima de los anteojos normales o de los
anteojos protectores estandar con proteccion lateral. Siempre péngase proteccién ocular con la marca
de cumplimiento de la norma ANSI Z87.1.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES
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ASPECTOS ELECTRICOS

DOBLE AISLAMIENTO

El doble aislamiento es una caracteristica de seguridad de
las herramientas eléctricas, la cual elimina la necesidad
de usar el tipico cordén eléctrico de tres conductores con
conexion a tierra. Todas las partes metalicas expuestas estan
aisladas de los componentes metalicos internos del motor
por medio de aislamiento de proteccién. No es necesario
conectar a tierra las herramientas con doble aislamiento.

A ADVERTENCIA:

El sistema de doble aislamiento esta destinado a proteger
al usuario contra las descargas eléctricas resultantes
de la ruptura del aislamiento interno de la herramienta.
Observe todas las precauciones de seguridad para evitar
descargas eléctricas.

NOTA: El mantenimiento de una herramienta con doble
aislamiento requiere sumo cuidado y conocimiento del
sistema, y inicamente deben realizarlo técnicos de servicio
calificados. Para dar servicio a la herramienta, le sugerimos
llevarla al Centro de Servicio Autorizado mas cercano
para que la reparen. Siempre utilice piezas de repuesto de
la fabrica original al dar servicio a la unidad.

CONEXION ELECTRICA

Este producto dispone de un motor eléctrico fabricado con
precision. Debe conectarse Unicamente a un suministro
de corriente de 120 V, 60 Hz, sélo corr. alt. (corriente
normal para uso doméstico). No utilice este producto con
corriente continua (corr. cont.). Una caida considerable de
voltaje causa una pérdida de potencia y el recalentamiento
del motor. Si el producto no funciona al conectarlo en una
toma, vuelva a verificar el suministro de corriente.

CORDONES DE EXTENSION

Vea la figura 1.

Al utilizar una herramienta eléctrica a una distancia
considerable de la fuente de corriente, asegurese de utilizar
un corddén de extensién con la suficiente capacidad para
soportar la corriente de consumo del producto. Un cordén
de un calibre insuficiente causa una caida en el voltaje de
linea, la cual a su vez produce recalentamiento y pérdida de
potencia. Basese en la tabla suministrada para determinar
el grueso minimo requerido del cordon de extension.
Solamente deben utilizarse cordones con forro redondo
registrados en Underwriter's Laboratories (UL).

Al trabajar a la intemperie con un producto, utilice un cordén
de extension fabricado para uso en el exterior. Este tipo de
cordoén lleva las letras "WA" en el forro.

Antes de utilizar un cordén de extension, inspecciénelo para
ver si tiene conductores flojos o expuestos y aislamiento
cortado o gastado.

Pdgina 7

Se puede hacer un nudo para atar el cordén de extension

y el cordon eléctrico para impedir que se desconecten

durante el uso. Ate el nudo como se muestra en la figura 1,

luego conecte el extremo de la clavija del cordon eléctrico

en el extremo del receptaculo del cordon de extension. Este

método también se puede usar para atar dos cordones de
=

extension.
\

SS—

L Fig. 1 J

7~

**Amperaje (aparece en la placa de datos del producto)
0-20 2,1-34 3,5-50 5,1-7,0 7,1-12,0 12,1-16,0

Longitud del Calibre conductores
cordén (AW.G.)

25 16 16 16 16 14 14
50 16 16 16 14 14 12
100 16 16 14 12 12 —

**Se usa en los circuitos de calibre 12, de 20 A.
NOTA: AWG = Calibre conductores norma americana

A ADVERTENCIA:

Mantenga el cordén de extension fuera del area de trabajo.
Al trabajar con una herramienta eléctrica, coloque
el cordon de tal manera que no pueda enredarse en
la madera, herramientas o ninguna obstruccion. La
inobservancia de esta advertencia puede causar lesiones
corporales graves.

A ADVERTENCIA:

Inspeccione los cordones de extension antes de cada
uso. Si estan dafados reemplacelos de inmediato. Nunca
utilice el producto con un cordén dafiado, ya que si toca
la parte dafada puede producirse una descarga eléctrica,
y las consecuentes lesiones graves.




| CARACTERISTICAS |

ESPECIFICACIONES DEL PRODUCTO
50214
Corriente de entrada........ 120 V, 60 Hz, 8 A, sélo corr. alt. Ajustes de altura..........ccccveeriiniieeenns 38,1 mm a101,6 mm
Velocidad en vacio ..... 3700 r/min (RPM) (1-1/2 pulg. a 4 pulg.)
Trayectoria de corte. 356mm (14 pulg.) Tamafio de las ruedas ....139,7 mm(5-1/2 pulg.) delanteras
165,1 mm(6-1/2 pulg.) traseras

PESO .. 17 kg (38 Ib)
a N
RETEN
PARA EL
CORDON

PALANCA DE AJUSTE
DE ALTURA

CONJUNTO DE CONTROL
DEL MOTOR/CUCHILLA

DEFLECTOR DE
DESCARGA LATERAL

Fig. 2 |
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CARACTERISTICAS I

FAMILIARICESE CON SU PODADORA DE
PASTO

Vea la figura 2.

Para usar este producto con la debida seguridad se debe
comprender la informacién indicada en el producto mismo y
en este manual, y se debe comprender también el trabajo que
intenta realizar. Antes de usar este producto, familiaricese
con todas las caracteristicas de funcionamiento y normas
de seguridad del mismo.

RETEN PARA EL CORDON

Un cémodo retén para el cordén ayuda a mantener el cordén
de extension seguro durante la operacién de podado.

PALANCA DE AJUSTE DE ALTURA

La palanca de ajuste de altura brinda ajustes de la altura
de corte.

CONJUNTO DE CONTROL DEL MOTOR/
CUCHILLA

El control del motor/cuchilla, ubicado en el mango superior
de la podadora, conecta y desconecta el motor y la
cuchilla.

DEFLECTOR DE DESCARGA LATERAL

Use el deflector de descarga lateral en su podadora cuando
el césped sea demasiado alto como para triturarlo o cuando
se prefiera una descarga lateral. Los recortes de césped
producidos cuando se usa el deflector de descarga lateral
son notoriamente mas grandes que los producidos cuando
se tritura.

ARMADO I

DESEMPAQUETADO

Este producto requiere armarse.

B Extraiga cuidadosamente de la caja el producto y los
accesorios. Asegurese de que estén presentes todos los
articulos enumerados en la lista de empaquetado.

W Inspeccione cuidadosamente el producto para asegurarse
de que no haya sufrido ninguna rotura o dafio durante el
transporte.

B No deseche el material de empaquetado sin haber
inspeccionado cuidadosamente el producto y haberlo
utilizado satisfactoriamente.

W Sihay piezas dafiadas o faltantes, llame al 1-800-377-5888

(USA), 1-800-561-0004 (CAN) donde le brindaremos asistencia.

LISTA DE EMPAQUETADO
Podadora

Deflector de descarga lateral
Manual del operador
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A\ ADVERTENCIA:

Si hay piezas dafiadas o faltantes, no utilice este producto
sin haber reemplazado todas las piezas. La inobservancia
de esta advertencia podria causar lesiones graves.

A\ ADVERTENCIA:

No intente modificar este producto ni hacer accesorios
no recomendados para el mismo. Cualquier alteracién
o modificacién constituye maltrato y puede causar una
condicion peligrosa, y como consecuencia posibles
lesiones graves.

A ADVERTENCIA:

No conecte la unidad al suministro de corriente sin haber
terminado de armarla. De lo contrario la unidad puede
ponerse en marcha accidentalmente, con el consiguiente
riesgo de lesiones graves.




ARMADO I

a N

A ADVERTENCIA: PERILLAS DEL MANGO

Nunca utilice la podadora sin que los dispositivos

de seguridad adecuados estén colocados y en

funcionamiento. Nunca utilice la podadora con MANGO

dispositivos de seguridad dafiados. La inobservancia de SUPERIOR
esta advertencia puede causar lesiones graves. f
MANGO DE AJUSTE MANGO
Vea la figura 3. INFERIOR
W Ajuste la cuchilla en la posicién mas alta.
B Coloque el mango inferior en las ranuras que se encuentran
en la parte posterior del piso.
B Utilice las perillas para asegurar el mango inferior al piso.
B Acople el mango superior al mango inferior mediante las
perillas que se encuentran a ambos lados. Fig. 3
2 /) N
. 7/ =\ PUERTADE
INSTALACION DEL DEFLECTOR DE DESCARGA / PASADORE __ DESCARGA

LATERAL LATERAL
Vea la figura 4.
B Levante la puerta de descarga lateral.

B Alinee las ranuras del deflector con los pasadores de la
parte inferior de la puerta.

B Baje el deflector hasta que los ganchos del piso de
la podadora estén asegurados en las aberturas del
deflector.

B Suelte el deflector y la puerta.

—

) ‘ /fj -

[ DEFLECTOR DE
/éAN URA  DESCARGALATERAL Fig. 4
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ARMADO I

PALANCA DE
g® AJUSTE DE

AJUSTE DE LA ALTURA DE LA CUCHILLA

Vea la figura 5.

Para enviarlas, las ruedas de la podadora se ajustan en una
posicién de corte bajo. Antes de usar la podadora por pri-
mera vez, ajuste la posicion de corte a la altura mas adecuada
para su pasto. El pasto promedio debe tener una longitud de
entre 38,10 mm (1-1/2 pulg.) y 50,80 mm (2 pulg.) durante
los meses frios, y entre 50,80 mm (2 pulg.) y 82,55 mm (3-
1/4 pulg.) durante los meses calurosos.

Para ajustar la altura de la cuchilla:
B Para levantar la altura de la cuchilla, tome la palanca de

AJUSTE

ajuste de altura y muévala hacia la parte posterior de la DE CUCHILLA
podadora. MAS BAJO

B Para bajar la altura de la cuchilla, tome la palanca de AJUSTE
ajuste de altura y muévala hacia la parte delantera de la DE CUCHILLA Fig. 5
podadora. MAS ALTO )
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FUNCIONAMIENTO I

7

\

A\ ADVERTENCIA:

No permita que su familiarizacion con este tipo de
producto lo vuelva descuidado. Tenga presente que un
descuido de un instante es suficiente para causar una
lesion grave. RETEN PARA
EL CORDON

CLAVIJA

A ADVERTENCIA:

Cuando utilice este producto, péngase siempre gafas de
seguridad o anteojos protectores con proteccion lateral.
La inobservancia de esta advertencia puede causar el
lanzamiento de objetos a los ojos, y por consecuencia

posibles lesiones graves. PALANCA DE

CONTROL DEL
INTERRUPTOR

A ADVERTENCIA:

No utilice ningiin aditamento o accesorio no recomendado
por el fabricante de este producto. El empleo de

/PALANCA DE
Y/ CONTROL DEL

INTERRUPTOR
aditamentos o accesorios no recomendados puede ngg:g:gw%gh uPTO
causar lesiones graves. PALANCA Fig. 6

uUsos
Este producto puede emplearse para el fin sefialado
abajo:

W Podar el pasto

ENCENDIDO Y APAGADO DE LA PODADORA

Vea la figura 6.

B Conecte el extremo de la toma de un cordén de extension
a la clavija en la parte posterior de la podadora.

NOTA: Utilice inicamente un cordén de extensién para
intemperie aprobado como se explicé anteriormente en
este manual.

M Haga una lazada en el cordén de extension. Desde el
lado derecho, pase la lazada por el orificio en la parte
posterior del retén para el cordén y coléquela alrededor
del gancho.

B Gire el mecanismo de liberacién de la palanca a la
izquierda y sosténgalo para permitir el acceso a la palanca
de control del interruptor.

W Tire de la palanca de control del interruptor hacia el mango \ Fig. 7 )
de la podadora y suelte el mecanismo de liberacién de
la palanca. Contintie sosteniendo la palanca de control SUGERENCIAS PARA EL PODADO

del interruptor contra el mango de la podadora mientras ~ Vea la figura 7.

poda. W Asegurese de que el pasto no tenga piedras, palos,
B Para apagar la podadora, suelte la palanca de control del alambres ni otros objetos que puedan dafiar las cuchillas
interruptor. o el motor de la podadora de pasto. Dichos objetos

podrian ser lanzados accidentalmente por la podadora en
cualquier direccién y provocar lesiones graves al operador
y a otras personas.

NOTA: Puede haber un sonido agudo y chispeo mientras
el motor eléctrico desacelera. Esto es normal.
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| FUNCIONAMIENTO I

B Parareducir la probabilidad de desconectar la podadora o N
de pasto del cordén de extension, aseglrese de usar el &
retén para el cordon suministrado.

B No pode el pasto en circulos. Comience desde el lugar
mas cercano a la toma, y desplacese hacia adelante y
hacia atras por el pasto, alejandose de la toma de modo
que el cordon permanezca detras de la podadora en la
parte cortada del pasto.

B No permita que el cordon de extension se enrolle en
arboles, arbustos ni otros obstaculos. Al levantar el
corddn de extension, enrosque el cordon en una serie
de lazadas iguales para evitar que se enrede.

B Para tener un pasto saludable, siempre corte un tercio o
menos de la longitud total del césped.

B Al cortar césped frondoso, reduzca la velocidad mientras
camina para poder obtener un corte mas eficaz y una <
descarga adecuada de los recortes.

B No corte el césped cuando esta mojado. Se pegara
a la parte inferior del piso e impedira que se trituren
correctamente los recortes de césped.

B El césped nuevo o grueso puede requerir un corte mas
bajo.

W Limpie la parte inferior del piso de la podadora después
de cada uso para eliminar recortes de césped, hojas,
suciedad y otros desechos acumulados. Siempre desco-
necte el cordén de la toma de corriente antes de limpiar.

MANEJO EN PENDIENTES

Vea la figura 8.

B Las pendientes son una de las causas principales
de accidentes por resbalones y caidas que pueden
provocar lesiones graves. El manejo en pendientes
requiere precaucion extra. Si se siente inseguro en una
pendiente, no la pode. Para su seguridad, no intente
podar pendientes de méas de 15 grados.

B Pode atravesando las pendientes; no hacia arriba ni hacia
abajo. Tenga mucha precaucion al cambiar de direccion
en una pendiente.

B Tenga cuidado con los pozos, surcos, piedras, objetos
ocultos o0 monticulos que puedan provocar que se resbale
o tropiece. El césped alto puede ocultar obstaculos. Retire
todos los objetos como piedras, ramas de arboles, etc.,
que puedan provocar tropezones o ser lanzados por la
cuchilla.

B Siempre asegurese de su postura. Un resbalon y una
caida pueden provocar lesiones graves. Si siente que
esta perdiendo el equilibrio, suelte la palanca de control
del interruptor inmediatamente.

B No pode el pasto cerca de precipicios, zanjas o
terraplenes; podria perder la firmeza de la postura o el
equilibrio.

Fig. 8
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A ADVERTENCIA:

Al dar servicio a la unidad, sélo utilice piezas de repuesto
idénticas. El empleo de piezas diferentes puede causar
un peligro o dafiar el producto.

A ADVERTENCIA:

Siempre use gafas de seguridad o anteojos protectores
con proteccion lateral al usar herramientas eléctricas o
al soplar el polvo con aire comprimido. Si la operacion
genera mucho polvo, también péngase una mascarilla
contra el polvo.

MANTENIMIENTO GENERAL

Evite el empleo de solventes al limpiar piezas de plastico.
La mayoria de los plasticos son susceptibles a diferentes
tipos de solventes comerciales y pueden resultar dafiados.
Utilice pafios limpios para eliminar la suciedad, el polvo, el
aceite, la grasa, etc.

A ADVERTENCIA:

No permita en ningln momento que fluidos para
frenos, gasolina, productos a base de petroleo, aceites
penetrantes, etc. lleguen a tocar las piezas de plastico.
Las sustancias quimicas pueden dafar, debilitar o
destruir el plastico, lo cual a su vez puede producir
lesiones graves.

Revise periédicamente el apriete de todos los pernos y
tuercas para asegurar un manejo seguro de la podadora.
Elimine el césped y las hojas acumuladas sobre la cubierta del
motor o a su alrededor. Limpie ocasionalmente la podadora
con un pafio seco. No utilice agua.

LUBRICACION

Todos los cojinetes de este producto estan lubricados con
suficiente cantidad de aceite de alta calidad para toda la vida
util de la unidad en condiciones normales de funcionamiento.
Por lo tanto, no se necesita lubricacion adicional de los
cojinetes.

Al inicio y al final de cada temporada de podado:

B Lubrique la palanca de ajuste de altura y las piezas de
ferreteria relacionadas con aceite de baja viscosidad.

B Retire las ruedas y lubrique la superficie del perno del
eje y la superficie interior de la rueda con aceite de baja
viscosidad.

W Retire el conjunto de la cuchilla'y el cubo de la cuchilla,
y lubrique el eje del motor con aceite de baja viscosidad
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MANTENIMIENTO I

o aceite para motor. Consulte la seccion Reemplazo de
la cuchilla para obtener instrucciones sobre como retirar
la cuchilla.

A ADVERTENCIA:

Siempre protéjase las manos usando guantes gruesos
y/o envolviendo los bordes de corte de la cuchilla con
pafios y otro material al realizar el mantenimiento de la
cuchilla. La inobservancia de esta advertencia podria
causar lesiones graves.

A ADVERTENCIA:

Antes de efectuar cualquier tarea de mantenimiento,
aseglrese de que la podadora esté desconectada
del suministro de corriente. La inobservancia de esta
advertencia podria causar lesiones graves.

REEMPLAZO DE LA CUCHILLA
Vea las figuras 9 y 10.

NOTA: Solo utilice cuchillas de repuesto idénticas.

B Apague el motory desconecte el suministro de corriente.
Permita que la cuchilla se detenga por completo.

M Gire la podadora sobre su costado.

B Introduzca a presion un bloque de madera entre la cuchilla
y el piso de la podadora para evitar que la cuchilla gire.

B Afloje la tuerca de la cuchilla usando una llave de tuercas
o de boca tubular de 15 mm (no se suministra).

B Retire la tuerca de la cuchilla, el espaciador, el aislante
de la cuchillay la cuchilla.

é )
CUCHILLA

LLAVE DE
TUERCAS

BLOQUE DE MADERA .
L Fig. 9 J




B Aseglrese de que el conjunto del ventilador esté
totalmente empujado contra el eje del motor.

B Coloque la cuchilla nueva en el eje contra el conjunto
del ventilador. Aseglrese de que esté instalada con los
extremos curvos orientados hacia arriba, donde esta
el piso de la podadora, y no hacia abajo, donde esta el
suelo.

W Vuelva a colocar el aislante de la cuchilla; luego, enrosque
latuerca de la cuchilla en el eje y apriétela con los dedos.

NOTA: Aseglrese de volver a colocar todas las piezas
en el orden exacto en que fueron retiradas.

W Apriete la tuerca de la cuchilla usando una llave
dinamométrica (no suministrada) para asegurar que el
perno esté apretado correctamente. La fuerza de torsion
recomendada para la tuerca de la cuchilla es de 220-310
pulg. Ib.

AFILADO DE LA CUCHILLA
Vea la figura 11.

Para lograr un desempefio de podado 6ptimo, la cuchilla
de la podadora debe mantenerse afilada. Una cuchilla
desafilada no corta el césped uniformemente y sobrecarga
el motor. En circunstancias normales, afilar la cuchilla dos
veces durante la temporada de podado suele ser suficiente.
Sin embargo, si su pasto tiene suelo arenoso, puede ser
necesario afilarla con mas frecuencia.

W Siguiendo las instrucciones de la seccion Reemplazo de
la cuchilla, retire la cuchilla de la podadora. NO intente
afilar la cuchilla cuando esta unida a la podadora.

A ADVERTENCIA:

Al retirarla, inspeccione la cuchilla con cuidado.
Si la cuchilla estd doblada o dafiada, reemplacela
inmediatamente por una nueva. No reemplazar una
cuchilla doblada o dafiada puede causar un accidente,
y como consecuencia posibles lesiones graves.

B Usando una lima de diente fino o una piedra, afile
los bordes de corte a ambos extremos de la cuchilla,
eliminando igual cantidad de material de ambos
extremos.

EQUILIBRIO DE LA CUCHILLA

Vea la figura 12.

Al afilarla, debe tener cuidado de mantener el equilibrio
de la cuchilla. Una cuchilla desequilibrada causara una
vibracién excesiva cuando la podadora esté funcionando.
Esta vibracion finalmente dafara la podadora, especialmente
el motor.

Para revisar el equilibrio de la cuchilla:

W Sujete horizontalmente un destornillador con una prensa,
como se muestra.
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CONJUNTO DEL
VENTILADOR

_ CUCHILLA

TUERCA DELA
CUCHILLA
Fig. 10

AISLANTE DE LA CUCHILLA

Fig. 12

NOTA: Si no hay ninguna prensa, también puede utilizarse
un clavo recto.




| MANTENIMIENTO I

B Coloque el orificio central de la cuchilla en el fuste del a N
destornillador (o clavo).

B Sila cuchilla esta equilibrada, permanecera en posicion

horizontal. Si algtin extremo de la cuchilla se cae, afile el TAPA DE CUBOS
lado mas pesado hasta que la cuchilla esté equilibrada.
JUNTA
REEMPLAZO DE LAS RUEDAS

Vea la figura 13.

Para reemplazar una rueda:

B Desconecte la podadora del suministro de corriente.

B Gire la podadora sobre su costado.

B Genere un efecto de palanca con un destornillador de
punta plana y extraiga la tapa de cubos.

W Retire el tornillo y la junta del eje de la rueda, y quite la
rueda.

M Coloque la rueda nueva y asegurela con una junta 'y
tornillo nuevos.

B Vuelva a colocar la tapa de cubos.

GUARDADO DE LA PODADORA

Vea la figura 14.

B Desconecte la podadora del suministro de corriente.

B Gire la podadora sobre su costado y limpie los recortes

RUEDA

Fig. 13

PERILLAS DEL MANGO

de césped que se acumularon en la parte inferior del piso MANGO
de la podadora. SUPERIOR
B Limpie la podadora con un pafio seco.
W Verifique el apriete de todos los pernos, tuercas, perillas, ‘3
tornillos, sujetadores, etcétera.
X J . L. X . “ MANGO
M Inspeccione las piezas moéviles para ver si hay dafios, INFERIOR
rupturas y desgaste. Haga que reparen todas las piezas
dafiadas o faltantes.
B Guarde la podadora en el interior, en un lugar limpio y
seco, lejos del alcance de los nifios.
B No la guarde cerca de materiales corrosivos como
fertilizantes o sal gema.
Para bajar el mango antes de guardar la unidad: Fig. 14
B Afloje completamente las perillas del mango a los lados del . S/

mango Yy pliegue el mango superior hacia abajo.

B Afloje completamente las perillas que se encuentran a
ambos lados del piso y retire el mango inferior de las
ranuras.

B Coloque los mangos plegados sobre la podadora,
procurando no doblar ni retorcer el cable eléctrico.

A ADVERTENCIA:

TENGA SUMO CUIDADO AL DOBLAR EL MANGO.
S| EL CABLE QUEDA ATRAPADO ENTRE LAS
SECCIONES DEL MANGO PODRIA DANARSE Y
GENERAR UN RIESGO PARA LA SEGURIDAD.
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CORRECCION DE PROBLEMAS I

( Problema

Causa posible

Solucién )

El mango no esté en posicién.

Los pernos de carruaje no estan
asentados correctamente.

Las perillas del mango no estan
apretadas.

Ajuste laalturadel mangoy asegurese
de que los pernos de carruaje estén
asentados correctamente.

Apriete las perillas del mango.

La podadora no enciende.

El cordén de extensién no
esta conectado a la clavija de la
podadora.

El cordén de extensiéon no esta
conectado a la fuente de corriente.

Se dispar6 un disyuntor en la casa.

Elinterruptor de control del motor esta
defectuoso.

Vuelva a conectar el cordén y use el
retén para cordén para mantener el
cordén cerca del control del motor/
cuchilla.

Conecte el cordén de extension a un
receptaculo con corriente de 120 V,
corr. alt., 60 Hz, corr. alt.
Restablezca el disyuntor de la casa.
Si se dispara de nuevo, llame a un
electricista calificado.

Lleve la unidad a un centro de servicio
autorizado para que reemplacen el
interruptor de control del motor.

La podadora no corta el césped
uniformemente.

El pasto esta aspero o disparejo, o
la altura de corte no esté ajustada
correctamente.

Mueva las ruedas a una posicién
maés alta.

La podadora no tritura el pasto
correctamente.

Hay recortes de césped mojado pegados
en la parte inferior del piso.

Espere hasta que el césped se seque
antes de podar.

Es dificil empujar la podadora.

El césped estd alto, la parte posterior
del alojamiento de la podadora y
la cuchilla se arrastran por el césped
frondoso, o la altura de corte es
demasiado baja.

Levante la altura de corte.

La podadora vibra a mayor
velocidad.

La cuchilla esté desequilibrada.

El eje del motor esta doblado.

Equilibre la cuchilla afilando cada
borde de corte por igual.

Apague el motor, desconecte la
fuente de corriente e inspeccione
para ver si hay dafios. Lleve la
unidad a un centro de servicio
autorizado para que la reparen antes
de volver a encenderla.

LLAMENOS PRIMERO

Si tiene preguntas sobre el funcionamiento o el mantenimiento del producto,

llame al teléfono de atencion al consumidor de

Earthwise™.

1-800-377-5888 (USA), 1-800-561-0004 (CAN)

Este producto ha sido probado en su totalidad antes de embarcarse para ase-

gurar la completa satisfaccion del consumidor.
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VISTA DESARROLLADA/LISTA DE PIEZAS

MODELO 50214

ref. NUm. pieza
1 8006-516602
2 8006-516601
3 8006-516603
4 8SJAN50-25Q
5  8401-516601
6  8336-517101
7 8334-516601
8  8403-517001
9 8231-516701
10 8181-510503
11 8207-517001
12 8440-516703
13 8006-516605
14 8SJAD05-12Q8.8
15 8006-516604
16 8321-516701
17 8342516703
18 8025-516205
19 8SJAD06-12Q8.8
20  8081-516701
21 8006-516710
22 8121-516701
23 8SJAB40-14Q
24 8440-516601
25 8006-516706
26 8121-516703
27 8NE-08D01
28 8021-516701
29 8006-516709
30 8NH-06Q
31 8087-516601
32 8006-516701
33 8342-516603
34 8321-516709
35  8348-516601
36 8WF-04Q
37 8301-514401
38 8440-516602
39 8121-516704

Descripcion

respiradero del motor
cubierta del motor

caja del motor

tornillo

motor

amortiguador

cubre eje

ventilador

cuchilla

aislante de cuchilla

tuerca de la cuchilla
soporte de ajuste de altura
deflector de descarga lateral
tornillo mecénico

puerta de descarga lateral
soporte de descarga lateral
resorte

tapa de goma

tornillo autorroscante 6*12
pasador de descarga lateral
place de insercion izquierda
rueda delantera derecha
tornillo autorroscante

eje de la rueda delantera
bastidor de montaje

rueda delantera izquierda
tuerca autoblocante M8
cubierta de la rueda

place de insercién izquierda
tuerca autoblocante

barra de enlace

plataforma

resorte de extension
soporte elastico

tapa de goma

junta

place de presion del eje

eje de rueda trasera

rueda trasera izquierda

Nam.
Cant. ref. Num. pieza
1 40 8021-516702
1 41 8181-510407
1 42 8SJAB50-50Q
3 43 8187-510804
1 44 8SJGN04-16Q12.9
1 45 8WE-04B
1 46 8313-516601
1 47 8313-516602
1 48 8325-532403
1 49 8001-516702
1 50  8206-517001
1 51 8313-513701
1 52 8007-517001
2 53 8336-516411
1 54 8007-516401
1 55 8331-510401
1 56  8440-516603
2 57 8001-516703
2 58  8007-516402
1 59  8SJAB30-16Q
1 60  8413-517001
1 61  8413-517002
46 62 8332-517001

1 63 239-0001

1 64  8SJGN04-10Q
1 65  8417-516201
4 66  8183-516601
2 67  8NH-04Q

1 68  8SJAB50-25Q
4 69  8427-517001

1 70 8202-517201

1 71 8121-516702
1 72 8CC-10B

1 73 8321-516712
3 74 8342-516704
4 75 8184-302201
2 76 8347-516702
1 77 8087-516702
1
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Descripcién
cubierta de la rueda
cubierta trasera
tuerca autoblocante
placa fija
tornillo
arandela
perilla
perilla de cierre
arandela
mango inferior
perno
perilla
guia del cordon
arandela
cubierta superior de la guia del cable
agarre

conjunto de cable de alimentacion e interruptor

mango superior
place de insercién izquierda

tuerca autoblocante

linea de conexion 1

linea de conexion 1

vaina

terminal

tornillo

resistencia

disipador de resistencia

tuerca autoblocante M4

tornillo autorroscante

puente eléctrico

arandela

rueda trasera derecha

eje con anillos de seguridad
arandela

resorte de extension

sujetador del cable de alimentacion
barra del mango de ajuste de altura
mango de ajuste de altura

Cant.

A s a0 M a  aaaa A a A AaASAaAaANANNAONNRENN RSN




GARANTIA |

4 )

GARANTIA LIMITADA PARA LOS MODELOS ELECTRICOS
CON CORDON.

Este producto se fabrica para la compaiiia de podadoras de pasto American Lawn Mower
Company/Great States Corporation. American Lawn Mower Company/Great States Corporation,
Shelbyville, Indiana, ha fabricado podadoras de pasto durante mas de 100 afios y garantiza al
propietario original que todos los productos nuevos y piezas de repuesto carecen de defectos en el
material y en la mano de obra y acuerda reparar o reemplazar, en virtud de esta garantia, todo
producto o pieza defectuoso por dos (2) afios a partir de la fecha de compra original, con excepcion
de las condiciones y circunstancias mencionadas a continuacién. Todos los reclamos de garantia
deben incluir el comprobante de compra (recibo original fechado).

ESTA GARANTIA NO ES TRANSFERIBLE Y NO CUBRE:

B Productos que se hayan vendido dafiados o incompletos, en las condiciones en que se encontraban,
reacondicionados o utilizados como equipos de alquiler.

B Entrega, instalacién o ajustes normales explicados en el manual del operador.

B Dafios o responsabilidades causados por transporte, manejo inadecuado, instalacién inadecuada,
voltaje incorrecto o cableado inadecuado, mantenimiento inadecuado, modificacién inadecuada o
el uso de accesorios y/o aditamentos no recomendados especificamente.

B Reparaciones necesarias debido a maltrato o negligencia del operador, o a no instalar, utilizar,
mantener y guardar el producto segun las instrucciones del manual del operador.

Dafios causados por frio, calor, lluvia, humedad excesiva, entornos y materiales corrosivos, u otros
contaminantes.

Articulos prescindibles que se gastan durante el uso normal.

Defectos estéticos que no interfieren con la funcionalidad de la herramienta.

Costos de flete del cliente al proveedor.

Costos de reparacion y traslado de productos o piezas que no se consideren defectuosos.

CUALQUIER PERDIDA, DANO O GASTO INCIDENTAL, INDIRECTO O CONSECUENTE QUE PUEDA
PRODUCIRSE POR CUALQUIER DEFECTO, FALLA O MAL FUNCIONAMIENTO DEL PRODUCTO.
Algunos estados no permiten exclusiones ni limitaciones en cuanto a la duracién de una garantia
implicita, por lo que es posible que las limitaciones antes mencionadas no se apliquen en su caso.

B CUALQUIER USO NO RESIDENCIAL O USO COMERCIAL ANULA TODAS LAS GARANTIAS.

;iLLAMENOS PRIMERO!!

Llamenos primero por preguntas sobre el funcionamiento o el mantenimiento de su podadora de pasto al
1-800-377-5888 (USA), 1-800-561-0004 (CAN) entre las 7:30 a.m. y las 4:30 p.m., hora del Este, o envie un
mensaje de correo electrénico a earthwise@reelin.com.

. J
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EARTHWISE.

The Clean Air Choice

MANUAL DEL OPERADOR
PODADORA DE PASTO ELECTRICA

Patente pendiente en Estados Unidos

356 mm (14 pulg.) - 50214

SERVICIO

En todo lo concerniente a piezas de repuesto o servicio, comuniquese con el establecimiento
de servicio autorizado de productos Earthwise mas cercano de la localidad. Asegurese de
proporcionar todos los datos pertinentes al llamar o al presentarse personalmente. Para
obtener informacién sobre el establecimiento de servicio autorizado més cercano a usted,
llame al 1-800-377-5888 (USA), 1-800-561-0004 (CAN) 6 visite nuestro sitio en la red
mundial, en la direccion www.earthwisetools.com

PIEZAS DE REPUESTO

El numero de modelo de este producto se encuentra en una placa o etiqueta pegada a la caja
del motor. Le recomendamos anotar el nimero de serie en el espacio suministrado abajo.

NUMERO DE MODELO 50214
NUMERO DE SERIE

EARTHWISE Cé

The Clean Air Choice

830 Webster Street
Shelbyville, IN 46176
Phone 1-800-377-5888 (USA)
1-800-561-0004 (CAN)
www.earthwisetools.com

Hecho en China

01/20/16



EARTHWISe

The Clean Air Choice

N

MANUEL D’UTILISATION
TONDEUSE A GAZON ELECTRIQUE

Brevet E.-U. en instance

356mm(14 po)-50214

Votre tondeuse a gazon a été congue et fabriquée conformément a nos normes les plus srictes
de fiabilité, de simplicité et de sécurité d'utilisation.

A AVERTISSEMENT : pour réduire le risque de blessure, Iutilisateur doit lire et comprendre le manuel
d’utilisation avant d’utiliser ce produit.

werci de votre achat.

AVEZ-VOUS DES QUESTIQNS CONCERNANT LE FONCTIONNEMENT,
L’ASSEMBLAGE, LES PIECES OU LA REPARATION DU PRODUIT ?
NE RENVOYEZ PAS CE PRODUIT AU MAGASIN. COMPOSEZ LE
1-800-377-5888 (USA), 1-800-561-0004 (CAN)
DE7h30A16 h 30 HNE POUR TOUTE ASSISTANCE.

GARDEZ CE MANUEL POUR REFERENCE ULTERIEURE
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INTRODUCTION I

Ce produit offre de nombreuses fonctions destinées a rendre son utilisation plus plaisante et satisfaisante. Lorsde la
conception de ce produit, I'accent a été mis sur a la sécurité, la fonctionnalité et la fiabilité pour en faire un outil facile a
utiliser et entretenir.
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REGLES DE SECURITE GENERALES |

incendie, et/ou des blessures graves.

A AVERTISSEMENT :

VEILLEZ A LIRE ATTENTIVEMENT ET BIEN
COMPRENDRE TOUTES LES INSTRUCTIONS. Le
non respect de toutes les instructions ci-dessous et
sur la machine peut entrainer un choc électrique, un

LISEZ TOUTES LES INSTRUCTIONS

Cet outil coupant peut amputer les mains et les pieds

et projeter des objets. Le non respect de toutes les

instructions de sécurité peut entrainer des blessures
graves voire la mort.

N'’utilisez pas la tondeuse dans un environnement mouillé

ou humide et ne l'utilisez pas s'il pleut.

Ne permettez jamais a des adultes d’utiliser le produit

sans qu’ils soient proprement instruits.

N'utilisez jamais la tondeuse a proximité d'autres

personnes, d'enfants ou d'animaux de compagnie.

Arrétez la tondeuse dés que quelqu'un se trouve dans

la zone de travail.

Des accidents tragiques peuvent survenir si I'opérateur

ne s'apercoit pas de la présence d'enfants. Les enfants

sont souvent intéressés par ce genre de machine et la tonte

de la pelouse. N'estimez jamais que des enfants resteront a

I'endroit ou vous les avez vus a un certain moment.

® Assurez-vous que les enfants sont éloignés de la
zonede coupe et supervisés par un adulte autre que
I'opérateur.

* Soyez vigilant et arrétez la tondeuse si un enfant
s’approche.

* Ne permettez jamais a des enfants d’utiliser la
tondeuse.

* Redoublez de prudence quand vous vous approchez
de toute bordure masquée, d'arbustes, d'arbres ou
d'objets pouvant dissimuler la présence d'un enfant.

Ne portez pas de vétements amples ni de bijoux. lls

peuvent se prendre dans les piéces en mouvement.

Le port de gants en caoutchouc et de chaussures est

recommandé pour travailler a I'extérieur.

Veillez a vous tenir bien en équilibre. Ne poussez pas la

tondeuse a bout de bras. Ceci peut entrainer une perte

d'équilibre.

N’utilisez la tondeuse ni pieds nus, ni en portant de

sandales ou de chaussures légéres. Portez des

chaussures de protection qui permettent d'assurer un
meilleur équilibre sur des surfaces glissantes.

Ne laissez pas la tondeuse sans surveillance quand elle

est en marche.

Eloignez les mains et les pieds de la zone de coupe. Tenez-

vous éloigné de I'ouverture de décharge en tout temps.

Utilisez la tondeuse seulement a la lumiére du jour ou en

présence d'une bonne lumiére artificielle.

Portez toujours des lunettes de sécurité a écran

latéral.Dans des lunettes ordinaires seul le verre est

anti-choc. Ce NE sont PAS des lunettes de sécurité. Le
respect de cette consigne réduit le risque de blessures
oculaire. Utilisez un masque si l'environnement est
poussiéreux.

Page 3

Portez des lunettes des sécurité ou des lunettes étanches
conformes a la norme ANSI Z87.1 quand vous utilisez
ce produit.

Utilisez I'équipement approprié. Utilisez la tondeuse
uniquement aux fins pour lesquelles elle a été congue.
Ne dépassez pas la vitesse préconisée. Une utilisation de la
tondeuse a la vitesse pour laquelle elle a été congue permet
un meilleur rendement et un travail exécuté en toute sécurité.
Soyez vigilant, prétez attention a ce que vous faites et
faites preuve de bon sens lorsque vous utilisez la
tondeuse. N'utilisez pas la tondeuse si vous étes fatigué
ou sous l'influence de drogues, d’alcool ou de médica-
ments. Un moment d’inattention pendant I'utilisation de
la tondeusepeut entrainer des blessures graves.

Gardez la tondeuse en bon état. Assurez-vous que les
lames sont aff(tées et que les dispositifs de protection
sont en place et en état de fonctionnement.

Vérifiez fréquemment que tous les écrous, boulons et vis
sont serrés pour étre sir que la tondeuse est en bon
état et fonctionne en toute sécurité.

Arrétez le moteur,déconnectez la fiche de la source de courant
et attendez que la lame s’immobilise complétement
avant de nettoyer la tondeuse, ou de déboucher le
déflecteur d’éjection.

Quand la tondeuse n’est pas utilisée, elle doit étre
entreposée a [lintérieur, dans un endroit sec et
sécuritaire-loin de la portée des enfants.

Pour réduire le risque d’un choc électrique, ce produit
est muni d’une fiche polarisée (une lame est plus large
que l'autre) et nécessite un cordon prolongateur
polarisé. La fiche ne peut étre insérée dans le cordon
prolongateur que d'une seule fagon. Si la fiche ne
s'insére pas complétement dans le cordon prolonga-
teur, inversez-la. Si elle ne s'insére toujours pas,
procurez-vous un cordon prolongateur approprié. Un
cordon prolongateur polarisé doit étre branché sur une
prise murale polarisée. La fiche ne peut étre insérée
dans la prise murale que d'une seule fagon. Si la fiche
ne s'insére pas completement, inversez-la. Si elle ne
s'insére toujours pas, contactez un électricien pour
installer une prise appropriée. Ne modifiez pas la fiche
de l'outil, le connecteur du cordon prolongateur ou la
fiche du cordon prolongateur d’aucune fagon.

Veillez a ne pas abimer le cordon. N’utilisez jamais le
cordon pour tirer la tondeuse ou pour déconnecter la
fiche de la prise. Eloignez le cordon de toute source de
chaleur, de I'huile, des rebords tranchants et des pieces
en mouvement. Remplacez immédiatement les cordons
endommagés. Les cordons endommagés accroissent
le risque d’un choc électrique.

Assurez-vous que le cordon prolongateur est en bon
état. Quand vous utilisez le cordon prolongateur,
assurez-vous que sa capacité est suffisante pour
supporter le courant de fonctionnement. Pour un
cordon prolongateur de 15,3 m (50 pi) ou moins, il est
recommandé d’utiliser un calibre de fil d’au moins 14
AWG. En cas de doute, utilisez un cordon du calibre
immédiatement supérieur. Moins le numéro de calibre
est élevé, plus la capacité du fil est grande. Un
cordon prolongateur de capacité




REGLES DE SECURITE GENERALES I

B Les circuits utilisés avec la tondeuse doivent étre munis

d'un interrupteur avec fuite a la terre, Des prises de

courant avec interrupteur avec fuite a la terre sont

disponibles et peuvent étre utilisées pour satisfaire cette

mesure de sécurité.

Inspectez périodiquement I'état des cordons prolongateurs

et remplacez-les s'ils sont endommagés. Assurez-vous que

les poignées sont séches, propres et exemptes d'huile ou
de graisse.

O\ AVERTISSEMENT : I'Etat de Californie considére que des poussiéres et débris créés par l'utilisation de cet outil
sont susceptibles de contenir un ou plusieurs des produits chimiques qui sont cancérigénes et a I'origine de malfor-
mations congénitales ou d'autres troubles de I'appareil reproducteur. Parmi ces produits chimiques, citons :

* les produits chimiques contenus dans les engrais

* les composés contenus dans les insecticides, les herbicides et les pesticides

*I'arsenic et le chrome du bois traité chimiquement.
Votre risque d'exposition a ces produits chimiques varie en fonction du nombre de fois que vous effectuez ce type
de travail. Afin de réduire I'exposition a ces produits chimiques, travaillez dans un endroit bien aéré et portez un
équipement de sécurité homologué, comme un masque anti-poussiére spécialement congu pour filtrer les particules
microscopiques.

N\ AVERTISSEMENT: Proposition 65 de la Californie: .
Ce produit contient des agents chimiques connus dans I'Etat de la Californie pour causer le cancer et des
malformations congénitales ou autres appareil reproducteur.

REGLES DE SECURITE PARTICULIERES I

m Des objets frappés par la lame de la tondeuse peuvent

causer des blessures graves. Examinez la pelouse et

éliminez tout objet s'y trouvant avant de tondre.

Si la tondeuse heurte un objet étranger, appliquez les

consignes suivantes:

o Relachez le levier de commande et arrétez la tondeues.

e Débranchez le cordon d’alimentation.

* Inspectez attentivement la tondeuse pour déceler tout
dommage.

* Réparez tout dommage avant de démarrer et d' utiliser

insuffisante causerait une baisse de tension entrainant
une perte de pussance et une surchauffe.

B AVERTISSEMENT : Utilisez les cordons prolongateurs pour
extérieur marqués SW-A, SOW-A, STW-A, STOW-A, SIW-
A, SUTW-A, ou SUTOWA. Ces cordons prolongateurs sont u
homologués pour I'utilisation a I’extérieur et réduisent le risque
de choc électrique.

B N'utilisez jamais la tondeuse sans le déflecteur d'éjection
ou dautres dispositifs de protection en place et en état
de marche.

B Suivez les instructions du fabricant relatives a I'installation |
et |'utilisation des accessoires. Utilisez seulement des
accessoires approuvés par le fabricant.

B Nettoyez la zone de travail avant chaque utilisation. Enlevez
tout objet, pierres, branches, fils ou jouets, par exemple que
pourrait projeter la lame. Tenez-vous derriére la poignée
quand le moteur est en marche.

MW Evitez les trous, les orniéres, les pierres ainsi que tout

objet susceptible d'étre caché. Un terrain accidenté peut

provoquer unglissement et vous faire tomber par accident.
B Ne tondez pas prés des dépressions, fossés ou berges.

B Dans une pente, utilisez toujours la tondeuse en circulant de fagon

transversale, jamais en montant ou en descendant. Soyez
particuliérement prudent lorsque vous changez de direction sur
les terrains en pente.

la tondeuse.
Arrétez le moteur, déconnectez la fiche de la source de
courant et attendez que la lame s’immobilise completement
avant de déboucher le déflecteur d’éjection. La lame continue
de tourner pendant quelques secondes apres I'arrét du moteur.
Ne vous approchez jamais de la lame avant d'étre certain
qu’elle ne tourne plus.

B Organisez votre parcours de maniére & ne pas éjecter de B Déconnectez la fiche de la source de courant avant
o } d’effectuer des réglages, de changer les accessoires ou
r:nalten?ux sur les ';?,“tes' les trc’t:m_”s' les passants, etc. d’entreposer la tondeuse. Ces mesures de prévention
Evitez egalementld e]ectgr les matériaux surun ’mur ou une réduisent le risque d’un démarrage accidentel.
obstljuctlon ce qui pou_rralt cal;lser' un matériau d'étre projeté M Sila tondeuse commence a vibrer de fagon anormale, arétez
par ricochet en direction de Fopérateur. le moteur et déterminez quelle en est la cause. Toute
B N'utilisez pas la tondeuse sur de I'herbe mouillée ou sur des vibration est généralement le signe d’un probléme.
pentes trés raides. Une position instable peut vous faire glisser @ Le produit doit toujours étre réparé par un personnel qualifié
et tomber par accident. Marchez, ne courez jamais. seulement. Des réparations ou un entretien effetués par des
B Redoublez de prudence si vous vous approchez de bordures personnes non qualifiées peuvent entrainer des blessures
cachées, d'arbustes, d'abres ou d'objets empéchant une vue pour I'utilisateur ou endommager le produit.
dégagée. W Lors de I'utilisation du produit, utilisez seulement des piéces
B Ne tirez jamais la tondeuse vers I'arriére & moins que cela identiques aux pieces d’origine. L'utilisation de pieces non
soit absolument nécessaire. Si vous devez tirer la tondeuse autorisées pose un risque de blessure gravepour ['utilisateur
pour éviter un mur ou un obstacle, commencez par regarder et de dommages pour le produit.
vers le bas puis en arriére pour ne pas trébucher. B Si le cordon d’alimentation est endommagé, il doit étre
B N’éjectez jamais du matériel en direction de quelqu’un. remplacé par le fabricant ou un centre de réparation agréé
Evitez d’éjecter le matériel sur un mur ou un obstacle. Le pour éviter tout risque.
B Conservez ces instructions. Consultez-les fréquemment

matériel pourrait rebondir vers vous. Arrétez la lame quand

vous traversez des surfaces recouvertes de gravier.
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et utilisez-les pour instruire les autres utilisateurs éventuels.
Si vous prétez ce produit, il doit étre accompagné de ces
instructions.




| SYMBOLES I

Certains des symboles ci-dessous peuvent étre utilisés sur ce produit. Veuillez les étudier et apprendre leur signification.
Une interprétation correcte de ces symboles vous permettra d’utiliser ce produit plus efficacement et de réduire les risques.

SYMBOLE NOM DESIGNATION/EXPLICATION
Volts Tension
Ampéres Intensité
Hertz Fréquence (cycles par seconde)
Watt Puissance
Heures Durée

Construction de classe Il

Construction a double isolation

Avertissement concernant
Ihumidité

N'exposez pas le produit a la pluie ou I'humidité

Lisez le manuel d’utilisation

Pour réduire le risque de blessure. I'utilisateur doit lire et bien
comprendre le manuel d'utilisation avant d'utiliser ce produit.

Protection oculaire

Portez des lunettes étanches ou des lunettes de sécurité
a écran latéral et, si nécessaire, un masque intégral lors
de I'utilisation de ce produit.

Alerte de sécurité

Précautions destinées a assurer la sécurité.

%»@@®@:EE><

Choc électrique

L'utilisation dans des conditions humides et le non-respect des
instructions de sécurité peuvent entrainer un choc électrique.
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SYMBOLES I

Les termes de mise en garde suivants et leur signification ont pour but d’expliquer le degré de risques associé a I'utilisation
de ce produit.

SYMBOLE SIGNAL SIGNIFICATION
A DANGER : Indique une situation extrémement dangereuse qui, si elle n’est pas évitée,
) aura pour conséquence des blessures graves voire mortelles.

. Indique une situation potentiellement dangereuse qui, si elle n’est pas évitée,
A AVERTISSEMENT : peut entrainer des blessures graves voire mortelles.

. Indique une situation potentiellement dangereuse qui, si elle n’est pas évitée,
A ATTENTION : peut entrainer des blessures Iégéres voire modérées.

. (Sans symbole d’alerte de sécurité) Indique une situation pouvant entrainer
ATTENTION : des dommages matériels.

REPARATION

La réparation exigeant des précautions extrémes et la A AVERTISSEMENT :

connaissance du systéme, elle ne doit étre confiée qu’a un Pour éviter des blessures graves, n'utilisez pas ce
technicien de service qualifié. En ce qui concerne les produit avant d'avoir lu entiérement et bien compris
réparations, nous recommandons de confier le produit au toutes les instructions contenues dans le manuel
CENTRE DE REPARATIONS AGREE le plus proche. Lors d'utilisation. Si vous ne comprenez pas les
de réparation du produit, utilisez seulement des piéces avertissements et les instructions du présent manuel,
identiques aux pieéces d’origine. n’utilisez pas ce produit. Appelez le Service a la

clientéle Earthwise' pour obtenir de I'aide.

A AVERTISSEMENT :

L'utilisation de tout outil motorisé peut causer la projection d’objets en direction du visage et entrainer des
lésions oculaires graves. Avant de commencer a utiliser I'outil, portez toujours des lunettes de sécurité

@3 étanches ou des lunettes de sécurité a écran latéral ou, si nécessaire, un masque intégral. Nous
recommandons d’utiliser un masque a champ de vision élargi si vous portez des lunettes de vue
ou des lunettes de sécurité a écran latéral. Utilisez toujours une protection oculaire certifi€ée conforme a
la norme ANSI Z87.1

GARDEZ CES INSTRUCTIONS
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CARACTERISTIQUES ELECTRIQUES

ISOLATION DOUBLE

L’isolation double est un concept de sécurité des outils
électriques qui élimine le besoin d'un cordon standard a trois
fiches de mise a la terre. Toutes les piéces métalliques
sont isolées des parties métalliques du moteur interne par
une isolation protectrice. Des outils a double isolation n’ont
pas besoin de mise a terre.

A AVERTISSEMENT :

Le systéme a double isolation est congu pour protéger
I'utilisateur des chocs qui pourraient surgir des défauts
dans linstallation électrique interne de la machine.
Observez toutes les instructions de sécurité pour éviter
les chocs électriques.

REMARQUE: |a réparation d’un produit a isolation double
exige des précautions extrémes et la connaissance du
systéme et elle ne doit étre confiée qu’a un technicien de
service qualifié. Pour les réparations, nous recomman-
dons de confier le produit au centre de réparations
agréé le plus proche. Utilisez toujours des pieces de
rechange d'origine du fabricant pour toute réparation.

CONNEXION ELECTRIQUE

Ce produit est équipé d’un moteur électrique de précision.
Il doit étre branché uniquement sur une alimentation 120 V,
60 Hz, c.a. (courant résidentiel standard). N’utilisez pas
cet outil sur une source de courant continu (c.c.). Une chute
de tension importante causerait une perte de puissance et
une surchauffe du moteur. Si le produit ne fonctionne pas
une fois branché, vérifiez 'alimentation électrique.

CORDONS PROLONGATEURS
Voir Figure 1.

Quand vous utilisez un outil électrique a une distance
considérable de la source d’alimentation en électricité,
assurez-vous d’utiliser un cordon prolongateur de capacité
suffisante pour supporter le courant de fonctionnement.
Un cordon prolongateur de capacité insuffisante causera
une perte de tension et entrainera une surchauffe et une perte
de puissance. Utilisez le tableau pour déterminer le calibre
minimum de fil requis pour un cordon prolongateur. Utilisez
exclusivement des cordons a gaine cylindrique homologués
par Underwriter’s Laboratories (UL).

Pour les travaux a I'extérieur, utilisez un cordon prolongateur
spécialement congu a cet effet. La gaine des cordons de ce
type porte I'inscription « W-A » ou « W »,

Avant d’utiliser un cordon prolongateur, vérifiez que ses fils
ne sont ni détachés ni exposés et que son isolation n’est ni
coupée, ni usée.
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Il est possible d’attacher le cordon d’alimentation et le cordon
prolongateur en formant une boucle pour éviter qu’ils se
détachent pendant I'utilisation. Faites une boucle comme
indiqué figure 1 et branchez la fiche du cordon
d’alimentation dans la prise du cordon prolongateur. Cette
méthode peut aussi étre utilisée pour attacher ensemble
deux cordons prolongateurs.

( )

EE

A

\ Fig. 14

**Intensité nominale (sur la plaquette signalétique du produit)
0-20 2.1-3.4 35-50 5.1-7.0 7.1-12.0 12.1-16.0

Longueur du cordon Calibre de fil (A.W.G)
25 16 16 16 16 14 14
50 16 16 16 14 14 12

100 16 16 14 12 12 —

**Utilisé sur circuit de calibre 12 -20 A
NOTE : AWG = American Wire Gauge

A AVERTISSEMENT :

Ecartez le cordon prolongateur de la zone de travail.
Placez le cordon de fagon qu’il ne puisse pas étre pris
dans les pieces de bois, des outils ou d’autres obstacles
quand vous travaillez avec un outil électrique. Le non
respect de cet avertissement peut entrainer des blessures
graves.

&\ AVERTISSEMENT :

Vérifiez I'état des cordons prolongateurs avant chaque
usage. Remplacez immédiatement les cordons
endommagés. N’utilisez jamais le produit avec un
cordon endommagé car un contact avec la partie
endommagée peut causer un choc électrique et une
blessure grave.




| CARACTERISTIQUES |

CARACTERISTIQUES DU PRODUIT

50214
Alimentation ......cccccceeueu. 120V, 60 Hz, CA seulement, 8 A Réglages de la hauteur............c...... 38,17mm a 101,6 mm
(1-1/2 po a 4 po)
Vitesse Sans Charge .........oooumvineassinessnne 3700 tr/min  pimension des roues 139,7 mm(5-1/2 po)avant
Chemin de COUPE.....ccuvurrermrereerressesseseesennes 356mm (14 po) . 1,651 mm(6-1/2 pojarriére
POIAS ..uveerecsrisn s s 17 kg (38 1b)

ATTACHE
DE CORDON

LEVIER DE REGLAGE
DE LA HAUTEUR

SR \ o=
) — T
Ty T
ﬁ f(i /\ DISPOSITIF DE
e 0 / COMMANDE DU
2 /) MOTEUR/DE LA LAME

Fig. 2
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| CARACTERISTIQUES |

APPRENEZ A CONNAITRE VOTRE TONDEUSE
Voir figure 2.

L’utilisation sécuritaire de ce produit nécessite de
bien comprendre toutes les informations spécifiées sur le
produit et dans le manuel d'utilisation, ainsi que la nature
de la tache que vous devez effectuer. Avant d’utiliser ce
produit, familiarisez-vous avec toutes les fonctions
d’utilisation et les regles de sécurité.

ATTACHE DE CORDON

Une attache de cordon pratique protége la connexion du
cordon prolongateur pendant la coupe.

LEVIER DE REGLAGE DE LA HAUTEUR

Le levier de réglage de la hauteur permet d’effectuer des
réglages de la hauteur.
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